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         Akční březen v knihovně
Čeladenská knihovna chystá amnestii 
pro dlužníky i zajímavý program

8-9   Autobus řídit nebudu...
Renata Kopecká dostala z poprvé zvole-
ných zastupitelů nejvíce hlasů

          Na Alexandrovce do Ostravy
Kulturní komise zařídí autobus i vstupenky, 
stačí se jen včas přihlásit
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Na Dukle 
soutěžili
dřevorubci
(fotoreporáž na str. 7)
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
nepíše se mi to lehce, ale přesto to mu-
sím udělat. Máme si myslím v obci již 
dlouho zavedenu službu senior taxi, ale 
někteří z Vás ji neváhají zneužít. Nebo 
jak si vysvětlit praktiky odvezení na 
poštu, aby si někdo podal sportku – byť 
rozumím tomu, že vyhrát chceme kaž-
dý. Nebo se nechat odvážet na nákup 
zákusku či chleba do prodejen Boček, 
i když obě tyto provozovny nejsou od 
domu vzdáleny vzdušnou čarou ani 200 
metrů. Navíc když do vinárny si již dotyční 
umí dojít v odpoledních hodinách sami. 

Tyto praktiky jsem si dovolil utnout, a byl 
bych jen velmi nerad, aby se naše obec 
musela ubírat cestou okolních obcí, kte-
ré stanovily, že službu lze využít jedním 
občanem k odvozu k lékaři či na nákupy 
maximálně 5x za měsíc. 

Únor je za námi, a kromě pár mrazivých 
dnů na svém počátku a konci to byl měsíc 
bez překvapení. Zima, ač sněhu bylo při-
měřeně, nás potrápila snad jen tím, že 
oproti minulým letům jsme vysypali ně-
kolika násobně více drti, která nás bude 
v tomto jarním měsíci obtěžovat. Proto 
promiňte moji troufalost, ale dovolím si 
vás prostřednictvím tohoto zpravodaje 
požádat o shovívavost a trpělivost. 

poslední ples a masopust
V sobotu 2. března se hasičským plesem 
rozloučíme s letošní plesovou sezónou. 
A v neděli 3. března se ve 14:00 sejdeme 
na náměstí, abychom v Masopustním reji 
pochovali tradiční basu. Průvod masek 
zakončíme AFTER PARTY v restauraci 
Na Rozcestí. Popeleční středou 6. břez-
na pak zahájíme přípravu na velikonoční 
svátky, které vyvrcholí ukřižováním Ježí-
še Krista na Velký pátek, který letos při-
padne na 19. dubna. 

blíží se velikonoce
Popeleční středou tak zahájíme čtyři-
cetidenní postní dobu, která končí za-
čátkem mše na památku Večeře Páně 
na Zelený čtvrtek, jež letos připadne na 
18. dubna. Popeleční středa nám dává 
připomenout, že jsme prach a v prach se 
obrátíme. 

březnové připomínky
15. března uplyne již 80 let od chvíle vpá-
du vojsk nacistického Německa do na-
šich zemí Čech, Moravy a Slezska. V jeho 
důsledku bylo obsazené území Němec-
kem anektováno a byl zřízen autonomní 
Protektorát Čechy a Morava, vyhlášený 
16. března 1939 výnosem o zřízení Pro-
tektorátu Čechy a Morava. 

15. březen 1939 symbolizuje začátek 
nejčernější etapy novodobých českých 
dějin. Etapy, která přinesla smrt stati-
sícům obyvatel Československa, morál-
ní ponížení, v nebývalé míře udavačství, 
i obecnou degradaci demokratických 
hodnot. Tomuto dramatu, ve kterém se-
lhaly naše politické elity v čele s presi-
dentem Benešem, předcházelo vypuk-
nutí druhé světové války. Neměli bychom 
na toto datum zapomínat se stejnou in-
tenzitou, s jakou jsme v loňském roce 
2018 vzpomínali na okupaci naší země 
v srpnu 1968, bez ohledu na to, jestli 
dnes společně se státy, které nás zra-
dily v roce 1938 i 1968, sdílíme hodnoty 
společné Evropy.  Je to naše historie, 
na kterou bychom neměli zapomínat. 
Zapomínámí se však bohužel stalo naší 
nejoblíbenější činností a nejinak tomu 
nepochybně bude i s oním 15. březnem. 

poděkování alespoň kytičkou
V měsíci březnu rovněž oslavíme dva 
významné svátky. Tím prvním je Mezi-
národní den žen, kdy si 8. března připo-
mínáme statečný boj švadlenek v New 
Yorku za svá práva a rovnoprávnost. 
Jakkoli je ta tam doba bujarých podniko-
vých večírků, karafiátů, utěrek, ručníků 
či mýdel s šeříkovou vůni, přeci jen na ty 
naše drahé manželky, maminky, babičky 
či přítelkyně nezapomeňme a za jejich 
celoroční obětavou práci pro naše rodiny 
jim alespoň kytičkou poděkujme.    

učitelé si zaslouží úctu
Tím druhým svátkem je 28. březen, kdy 
slavíme Den učitelů. Tento významný 
den je zároveň vzpomínkou na den na-
rození našeho největšího učitele Jana 
Ámose Komenského. Dovolte mi proto, 
abych Vám všem, kteří se podílíte na 
výchově našich dětí, poděkoval jménem 
občanů, zastupitelů, paní místostarost-
ky, ale i jménem svým za vaši nelehkou 
práci, kterou bohužel není schopna do-
cenit společnost, ale mnohdy ani my 
rodičové. Říkávalo se, že učitelské ře-
meslo není povolání, ale především po-
slání. Jsem potěšen a je pro mne velkou 

ctí vám všem sdělit, že to platí v naší 
základní škole či mateřských školkách 
v drtivé většině. Je smutné někdy po-
slouchat naše děti vyjadřujíce se o uči-
telích či spolužácích. O to smutnější pak 
je, že někdy takto mluví o naší škole, 
školkách, učitelích v nich samotné vzory 
našich dětí. Proto nesmíme zapomínat 
na to, že pro naše děti jsme těmito vzory 
a autoritami především my, jejich rodiče. 

pomoc pro kostel
Vážení občané, 
podnikatelé v naší obci,
dovoluji si Vás prostřednictvím zpravo-
daje požádat, abyste dle svých možnos-
tí pomohli svým finančním příspěvkem 
při dokončování oprav naši historické 
památky v centru obce, kostela sv. Jana 
Nepomůckého. Zbývá dokončit odvod-
nění kostela a jeho podřezání, abychom 
odstranili vlhkost z jeho zdí. 
Rozpočet na tuto akci činí cca 800 tisíc 
korun. Rád bych poděkoval duchovnímu 
správci farnosti Mariuszovi Rozsewské-
mu za obětavost, s jakou shání prostřed-
ky na opravy této kulturní památky, ale 
přes všechnu jeho snahu nebude scho-
pen zajistit celou částku. Věřte, že ani 
obec nezůstane stranou, ale dovolil jsem 
si touto cestou vyzvat i Vás, podnikatele 
a další občany, abyste přispěli na opravu 
této jedinečné historické památky v cen-
tru obce. 

Vážení spoluobčané,
přeji Vám klidné prožití tohoto jarního 
měsíce března a společně se pak při-
pravujme na příchod nejvýznamnějších 
křesťanských svátků, Velikonoc.  

 

Pavol Lukša

Senior taxi
se nebude
zneužívat!

Aktuality: FB Čeladenský REJ  Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Zprávy z obce: www.celadna.cz

pozvánka na zastupitelstvo

Dne  28. 3. 2019 se od 16:00 hod. usku-
teční ve školní jídelně veřejné zasedání 
zastupitelstva obce. Srdečně tímto zve-
me všechny občany naší obce k účasti 
na tomto zasedání, kde se bude, mimo 
jiného, projednávat rozbor hospodaře-
ní obce za rok 2018, audit hospodaření 
obce a další obecní záležitosti.

Věra Golová
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Zprávy z obce

Informace o obecních 
poplatcích v roce 2019
Zastupitelstvo obce Čeladná na svém zasedání č. 1, které se 
konalo dne 13. prosince 2018, schválilo vyhlášku č. 1/2018 
o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, 
přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Sazba poplatku na rok 2019 činí 
480 Kč / osoba / rekreační objekt / 
byt bez trvalé přihlášky. 

Konkrétně to znamená, že například 
5členná rodina zaplatí v roce 2019 za 
komunální odpad částku 5 x 480 Kč = 
2400 Kč.

Zákonem stanovená hranice toho-
to poplatku může sahat až do výše 
1.000 Kč/za kalendářní rok za osobu.
Pokud se na poplatníka nevztahuje 
úleva dle místní vyhlášky č. 1/2018  
článek 6 bod č. 2 (osvobození nad 65 
let), je každý trvale žijící občan obce 
povinen tento místní poplatek uhradit.   

Stejná částka jako vloni zůstává 
u místního poplatku za psa, tj. 150 
Kč/rok za jednoho psa a za každého 
dalšího pak 225 Kč navíc. Za jed-
noho psa tedy občan uhradí 150 Kč, 
v případě dvou psů 375 korun za rok.  
Nový variabilní symbol pro platbu 
psa Vám bude přidělen na obecním 
úřadě ve třetím patře, číslo kancelá-
ře 12 – účtárna, a zároveň Vám bude 
vydaná nová známka pro psa.

Splatnost výše uvedených po-
platků dle obecně závazné vyhlášky 
o místním poplatku za provoz sys-
tému shromažďování, sběru, pře-

pravy, třídění, využívání a odstraňo-
vání komunálních odpadů č. 1/2018 
a vyhlášky o místních poplatcích 
č. 2/2012 je stanovena do 31. března 
2019.

Vzhledem k snazší identifikaci 
Vašich plateb jste obdrželi do svých 
domácností složenky s vyznačeným 
variabilním symbolem pro každého 
člena domácnosti, dle kterého je vaše 
platba zaúčtována a nemusíme Vás 
pak telefonicky v průběhu roku obtě-
žovat výzvami, zda máte uhrazeny po-
platky za odpad či nikoli. Zůstaly tedy 
zachovány jednak možnosti úhrady 
bezhotovostním bankovním převo-
dem (platbu zašlete na účet obce 
vedený u Komerční banky, číslo účtu  
3029781/0100, pod variabilním sym-
bolem, který jste dostali na složence), 
ale i hotově na pokladně obce u paní 
Lenky Kaděrové (3. patro). 

Po zaplacení daně z nemovitosti 
si pak pro kontrolu s sebou na obec 
pro sepisování smluv o příspěvku na 
údržbu nemovitosti přineste nejen 
doklad o zaplacení daně z nemovitos-
tí, ale i doklady o zaplacení poplatku 
za odpady a místního poplatku za psa.  

Kateřina Milatová

HARMONOGRAM SBĚRU NEBEZPEČNÉHO A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU V OBCI ČELADNÁ
Termín: 
Květen	  27. 4. 2019
Říjen	 12. 10. 2019
 
Místo:		     
restaurace Kněhyně		
8:00 – 8:30
autobusová zastávka u pily		
8:40 – 8:55
u sběrny kovového šrotu	             
9:05 – 10:05

Žádáme Vás o udržování pořádku 
a odkládání odpadů dle druhů již před 
příjezdem sběrných aut, a zároveň 
o uposlechnutí pokynů obsluhy, kte-
rá bude dohlížet na správnost třídě-
ní odpadů. Základním stanovištěm 
bude sběrna kovového šrotu, tedy 
stejné místo jako v minulém roce.

Do černých kontejnerů neukládejte 
sklo, plast, plechovky – slouží vý-
hradně na směsný komunální od-
pad. Dále je přísně zakázáno odklá-
dat odpady vedle kontejnerů – není 
povinností sběrné služby provádět 
úklid po nezodpovědných občanech.

Pro upřesnění si dovolujeme 
uvést základné charakteristiku 
jednotlivých druhů odpadu: 
Nebezpečný odpad:
Mazací a motorové oleje, olejové fil-
try, tonery, použité obaly od postři-
ků a jiné chemikálie, zbytky barev, 
laků a ředidel, autobaterie, prošlé 
a nepotřebné léky, dále rozbité či 
rozebrané televizory, monitory, ob-
razovky, rádia, počítače, lednice, 
mrazničky, sporáky, pračky.

Velkoobjemový odpad:
Skříně, ostatní nábytek, koberce, 
matrace.
Komplexní elektrozařízení:
Lednice, mrazničky, sporáky, prač-
ky, mikrovlnné trouby, fritovací 
hrnce, varné konvice, vařiče, myč-
ky nádobí, vysavače, žehličky, váhy, 
zářivky, výbojky, monitory, tiskárny, 
televizory, rádia, videorekordéry, te-
lefony a ostatní domácí spotřebiče.

Připomínáme také možnost využít 
sběru velkoobjemového odpadu od 
dubna každou první sobotu v měsíci 
na ČOV (čističce odpadních vod) – 
sběr bude na tomto místě fungovat 
od jara do podzimu v tyto konkrétní 
dny: 6. 4., 4. 5., 1. 6., 6. 7., 3. 8., 7. 9., a 
to v době od 8:00 do 12:00. Důležité 

upozornění: na čističce odpadních 
vod nebudou sbírány nebezpečné 
odpady, okna a jiný stavební odpad.

Na čističce odpadních vod můžete 
také odevzdávat elektrozařízení. 
Lze zde ukládat také bioodpad (vět-
ve po ořezání stromů, trávu, plevel, 
slupky z ovoce a zeleniny apod.), a to 
ve všední dny dopoledne.  

KOVY
Připomínáme, že občané obce mají 
nadále v tomto roce možnost ode-
vzdávat kovy a jiný železný šrot jako 
plechovky, a to na ČOV (čističku od-
padních vod), kde je na tento druh 
odpadu vyhrazený kontejner. 

připravila Kateřina Milatová

Základná organizácia JDS v Zubrohlave v spolupráci 
s Okresnou organizáciou JDS v Námestove

 a pod záštitou 
starostu obce Zubrohlava p. Pavlom Bugeľom

Vás pozýva na

12. ročník volejbalového turnaja 
seniorov a dôchodcov 

okresu Námestovo, Tvrdošín, Dolný Kubín 
a z družobnej obce Čeľadná (CZ)

4. 3. 2019
Program: 
Prezentácia družstiev: 	 9:00 – 9:30
Zahájenie turnaja: 		  10:00
Vyhlásenie víťazov: 		 14:00
Miesto:  telocvičňa  ZŠ v Zubrohlave
Pre všetkých zúčastnených je zabezpečené  

občerstvenie !

Pro účastníky z Čeladné:
Sraz:		  6:50 před sportovní halou
Odjezd:	 7:00 autobusem 
		  s panem Čajánkem
Dresy:	 budou předány v autobusu
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Pozvánka / Rozhovor

Čeladná chystá poctu Semaforu a Jiřímu Šlitrovi
Na Golfu se chystá unikátní zážitek pro všechny milovníky dobré hudby (i výtvarného umění) - viz. 
pozvánka na poslední straně zpravodaje. LAM Trio si pozvalo hudební hosty, které jen tak někde 
neuvidíte. Přijede také dcera Jiřího Šlitra, která do Čeladné přiveze originály jeho obrazů. Podrobnosti 
upřesňuje Ladislav (von) Kokesch z LAM Tria.
Jak vás napadlo tento koncert uspořádat?
Myšlenka uspořádat poctu Jiřímu Šlitrovi 
a divadlu Semafor vznikla od kytaristy naše-
ho LAM Tria. Řekl, že bychom mohli udělat 
nějakou akci k výročí založení Semaforu – to 
jest tento rok 60 let,  a k uctění výročí náhlé 
a předčasné smrti Jiřího Šlitra – což je tento 
rok 50 let. Divadlo Semafor mám velice rád 
a Jiří Šlitr patří k mým největším hudebním 
vzorům. Jeho hra na piáno byla hlavním dů-
vodem, proč jsem se na tento nástroj začal 
učit hrát. Následně po seznámení s dcerou 
Jiřího Šlitra jsem se rozhodl, že akci po-
jmeme trochu velkolepěji a koncert spojíme 
i s ukázkou jeho obrazů.

Pojďme si koncert představit. Jmenuje se 
Pocta Jiřímu Šlitrovi – co bude na progra-
mu?
Na programu koncertu je spousta hudeb-
ních čísel, doplněných i o taneční vystoupe-
ní. Základem účinkujících je LAM Trio, kte-
ré jsme rozšířili o další hosty - muzikanty 
a zpěvačky, aby byl program pestřejší. Celý 
koncert je koncipován jako průřez životem 
Jiřího Šlitra, neb je až neskutečné, co vše za 
svůj bohužel krátký život dokázal…

Na plakátu je uvedeno několik hostů. 
Předpokládám, že to jsou skvělí muzikan-
ti, ale z televizních obrazovek je lidi asi 
neznají. Můžete je představit?
Podařilo se nám sehnat více vynikajících 
hostů. Například paní Jana Hubinská je vy-
nikající slovenská herečka – u nás asi zná-
má nejvíce ze seriálu Zdivočelá země, kde 

hrála hlavní roli, ale je to i skvělá zpěvačka. 
Jsem velmi rád, že se nám ji podařilo na 
tento koncert zlákat. Lenka Ženeva Dubská 
je skvělá jazzová zpěvačka z Brna, účin-
kovala například i ve filmu Lída Baarová. 
Kvůli pestrosti programu je hostů více, ať 
již hudebníků či zpěváků. Za dobu své ak-
tivní hudební činnosti jsem poznal spoustu 
vynikajících lidí z oboru, tak jsem se rozhodl 
ty nejlepší, které znám, na tento jedinečný 
koncert takzvaně zneužít. Taneční forma-
ci EXTERNO jsem poznal díky hraní LAM 
Tria v Bohumíně, kde jejich vedoucí paní 
Magdaléna Fedorowiczová vystupovala. Na 
toto číslo programu se velice těším.

Jak byste jednou nebo dvěma větami lidi 
na koncert pozval, nalákal? Třeba ty, kteří 
vlastně ani neví, co je to swing…
Hudba divadla Semafor vychází díky skla-
datelské tvorbě Jiřího Šlitra ve velké míře 
z hudby první republiky, tedy swingu. Jiří Šlitr 
byl vynikající jazzový, swingový klavírista. 
Začínal vlastně jako pianista vlastní swin-
gové formace. Neb LAM Trio se věnuje této 
hudbě let dvacátých, třicátých a čtyřicátých 
již mnoho let, rozhodli jsme se udělat koncert 
v tomto duchu. Myslím si,že swingová hudba 
první republiky a nebo i swingem ovlivněná 
hudba divadla Semafor patří do zlaté po-
kladnice české hudby 20.století. Velkou ra-
dost mě ovšem také udělalo, že dcera Jiřího 
Šlitra, paní Křesťanová, přiveze originální 
obrazy svého otce, který byl vynikající ma-
líř a ilustrátor mnoha knih. Sám vystavoval 
v mnohá městech po celém světě. Například 

i v USA. Myslím, že pro lidi tady z okolí je to 
jedinečná příležitost vidět tyto originály.

Na závěr jedna osobní otázka: Jste 
Kokesch nebo Kokeš? Nebo dokonce 
Ladislav von Kokesch? Jak to všechno 
vzniklo?
V občanském průkazu mám Kokeš, ale při 
prohledávání starých dokumentů o svém pra-
dědovi, který byl vynikající muzikant a sklada-
tel z Trojanovic, jsem narazil na některé tisko-
viny, kde se jeho příjmení psalo takto. Nejspíš 
asi z důvodu tehdejšího Rakousko-Uherska 
či doby protektorátu. V hudební činnosti tedy 
z úcty k pradědečkovi využívám příjmení 
Kokesch. Von je již víceméně z legrace.

vs

LAM Trio

Ladislav Kokesch a Čeladná
Pocházím z Trojanovic, následně jsem vyrůs-
tal ve Frenštátě. Na Čeladnou jsem se přiže-
nil. Za dobu svého žití zde jsem poznal spous-
ty vynikajících lidí. Hrávám již několik let  
pravidelně s LAM Triem v Beskydském reha-
bilitačním centru, což patří k jedněm z mých 
nejoblíbenějších hraní. Nyní jsme s panem 
Petrem Mikeskou zahájili pravidelné nedělní 
produkce na piáno ve Ski Areálu Opálená, ze 
kterých se taky stává krásné hraní v nádher-
ném prostředí. Na Čeladné se mi velice líbí 
a musím říci, že mě fascinuje, co vše se tady 
i za pouhou dobu mého pobytu udělalo. A co 
teprve od doby revoluce. Myslím si, že málo-
která obec v republice se může chlubit tak 
rychlým rozvojem, který přitom nenarušuje 
původní půvab obce. Co bych ještě chtěl urči-
tě na Čeladné ocenit, je práce zdejší kulturní 
komise, která mně například s tímto koncer-
tem velice pomáhá.

Ladislav (von) Kokesch
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Kulturní komise

Čeladná – březen 2019 
15. 2. – 27. 3.  
Alfred Krzemieň Beskydy (fotografie) 
Beskydské rehabilitační centrum, 

–

1. 3. 
Hudební večer s EVERGREEN PARTY 
restaurace U Sestřiček, 18:00

1. – 3. 3. 
Řízkový gastro víkend 

2. 3. 
Hasičský ples 

3. 3.  
Masopust 
náměstí v Čeladné, 14:00

4. 3. 
Diashow Jiřího Kolbaby (ostrov Bali) 

5. 3. 
Cimbálová muzika Poštár
restaurace U Sestřiček, 18:00

8. 3. 
Evergreeny se S. Jerrym 
restaurace U Sestřiček, 18:00

8. – 10. 3. 
Rybí gastro víkend 

10. 3. 
Jógová terapie – zdravá záda 

11. 3. 
Přednáška o metodách trénování paměti 
restaurace U Sestřiček, 18:00

12. 3. 
Hudební večer s cimbálovkou Portáši 

14. 3. 
Beseda s Arnoštem Vašíčkem 
Knihovna a IC Čeladná, 17:15

15. 3. 
Hudební večer s Liborem Geierem 
restaurace U Sestřiček, 18:00

15. – 17. 3. 
Steakový gastro víkend 

  
 

19. 3. 
Hudební večer s M. Paszem 
restaurace U Sestřiček, 18:00

22. 3. 
Hudební večer s retro skupinou REJ 
restaurace U Sestřiček, 18:00

22. 3. 
Řízená degustace vín – snoubení vína 
s čokoládou (nejen červených) 

23. 3. 
Josefovská zábava (hraje Vinyl Rock) 
Restaurace Na Rozcestí, 20:00

26. 3. 
Swingový večer s LAM Triem 
restaurace U Sestřiček, 18:00

27. 3.  
Tajný život stromů  
– hudebně-literární večer 
Knihovna a IC Čeladná, 17:15

28. 3.  
Vlastivědná přednáška:  
Znamenití lékaři v Českých zemích 
A. Fingerland,  J.  H. Agapit, E. Grégr,  
J. Greif, F. von Hebra 
BRC, salónek AD Lara

29. 3.  
Hudební večer s cimbálovkou Polajka 
restaurace U Sestřiček, 18:00

29.  –  30. 3.  
Gurmánský gastro víkend 

 
Připravuje se v dubnu: 
 
6. 4. Hospodský kvíz
Restaurace Na Rozcestí, 19:00

12. 4. Swingový večer s LAM Triem a hosty

13. 4. Vítání Velikonoc
náměstí v Čeladné, 14:00

ál í ofi Č ýí
ždé ěsí

KA
LE

ND
ÁŘ

  A
KC

Í  
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Kultura

Začíná březen, který je každoročně vyhlašován Svazem knihovníků 
a informačních pracovníků měsícem čtenářů. Je zaměřen na 
podporu a propagaci čtenářství a knihoven vůbec.

I naše knihovna má na březen pro své čtenáře i širokou veřejnost 
naplánovaný zajímavý program.

Nejzajímavější objevy záhadologa Vašíčka
Ve čtvrtek 14.3.přivítáme Arnošta Vašíčka, spisovatele a záhadologa.  Nevysvětlitelné 
archeologické nálezy, podivné úkazy a paranormální jevy naznačují, že minulost naší 
planety je daleko tajemnější, než si vůbec dovedeme představit. Arnošt Vašíček před-
staví nejzajímavější objevy ze svých cest do více než osmdesáti zemí.

O tajném životu stromů
Ve středu 27.3. se uskuteční další hudebně-literární podvečer, tentokrát na téma Tajný 
život stromů. Jistě nám dáte za pravdu, že les je podivuhodné místo, kde se odehrávají 
překvapivé věci: například stromy navzájem komunikují…

Týden od 4. 3. 2019 do 10. 3. 2019 bude také pro nové čtenáře týdnem bez registračních 
poplatků. 

Dana Kosňovská, vedoucí knihovny

„BŘEZEN – MĚSÍC ČTENÁŘŮ“ V KNIHOVNĚ

4. - 10. 3. 2019

Týden bez 
registračních poplatků

Noví čtenáři se mohou 

zaregistrovat ZDARMA!
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Fotoreporáž

Vítězové v kategorii hobby Josef Mikulenčák, absolutní vítěz letošního Dukelského dřevorubce

I mladí měli možnost měřit své síly se zkušenějšími Adršpašský dřevorubec

Se smíchem nejdál dojdeš... k traktoru Důkaz, že ani pily za zenitem nepatří do starého železa

Špalkové depo, v němž se zapotil nejeden dřevorubecNad Tatrou sa blýská, ale na Horní Čeladné se rube

Dukelskému dřevorubci přálo počasí Foto: 
Milan Kaderka 

a Horymír Marek
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Rozhovor

Velká bojovnice, nová zastupitelka
Sérii rozhovorů se zastupiteli začínáme povídáním s Renatou Kopeckou. Ze všech poprvé zvolených 
zastupitelů totiž dostala nejvíce hlasů. Proč se rozhodla manželovu firmu po jeho smrti udržet? Budou 
další autobusové zájezdy? A co ji přimělo k tomu, aby kandidovala do zastupitelstva?
Díky svému obchůdku i autobusovým výletům 
patříte k nejznámějším lidem v obci. Místní vás 
vzali za svou, i když nejste rodilá Čeladňanka…
To máte pravdu, poprvé v životě jsem viděla nápis 
se začátkem obce v roce 1996, když jsem přijela 
k manželovi na chalupu. Musím říct, že tehdy mě 
Čeladná moc nezaujala.

Jak to myslíte?
Říkala jsem si: To jo, tady je to taková dobrá 
„ďura“. Ale na druhou stranu jsem to moc neřeši-
la, hleděla jsem si hlavně chaloupky, kterou jsme 
museli opravit, aby se v ní dalo bydlet. A než jsem 
se rozkoukala, začala se celá obec z gruntu měnit 
a já jsem byla svědkem toho, jak rostla do krásy.

Takže dnes už to pro vás není „ďura“?
Naopak, přirostla mi k srdci. Kdyby mi dnes někdo 
nabídl, ať se odstěhuju, vůbec bych se s ním nebavila.

Co se Vám na Čeladné líbí nejvíce?
Je tady prostě krásně. Zamilovala jsem si místo, 
kde bydlíme – to ticho, úžasná krajina. A spousta 
možností na procházky a výlety.

sama na smrk, s návštěvou na lysou
Kam chodíte, když se chcete odreagovat?
To mi stačí vylézt na Smrk. Mám problémy s kole-
ny, tak musím opatrně, ale občas si ho vyšlápnu.

Co to znamená – občas? Jednou ročně?
Řekla bych, že tak dvakrát. Někdy i třikrát.

A kam berete na výlet hosty a návštěvy?
Na Smrk bych asi nikoho nenalákala, protože tam není 
žádné občerstvení. Druhá volba je Lysá hora, i když 
jsem už dostala vynadáno, jaká je to dřina, ale pak se 
pochválili, jak jsou šikovní, že to zvládli. No a taky do 
místních hospůdek – Rozcestí, Dukla, Opálená…

Nedá mi to a musím se vrátit k nedávné době, 
když jste přišla o manžela. Na krku vám zůstal 
dům, rodina a rozjetá firma. Nezvažovala jste, 
že se firmy zbavíte?
Manžel si budování firmy užíval, věnoval jí celé dny 
i noci. Po jeho smrti jsem vycítila, že by byl rád, 
abych v tom pokračovala. Nebylo to jednoduché, 
protože firma byla docela velká, ale naštěstí i roz-
jetá, takže některé věci běžely přirozeně.

Neříkejte, že to šlo samo. To přece ženská nemů-
že jen tak ukočírovat – avii, bagr, dva autobusy…
Spadla jsem do toho úplně nečekaně, neplánovaně. 
Ale prostě jsem si řekla, že ukončit to by uměl kaž-
dý. Rozhodla jsem se dokázat, že ve mně taky něco 
je a že jsem něco od manžela odkoukala. On totiž 
chtěl, abych měla přehled úplně o všem. Abych

věděla, kde jít koupit náhradní díly do aut, kde se 
kupuje olej, na koho se obrátit s poruchou… Hodně 
mě bral s sebou a cestou vysvětloval. Ale někdy se 
mi nechtělo, což mě teď mrzí, dnes bych to brala 
všemi deseti. Když zemřel, musela jsem se toho 
hodně doučit. Vždycky jsem si říkala, že kdybych 
mu víc naslouchala, měla bych ty začátky lehčí. 

jednou to snad převezme syn
Musím se vrátit k otázce – jak to teda zvládáte?
Mám velkou podporu v synovi. Richard má 17, tak-
že ještě nemůže řídit, ale je strašně šikovný, hod-
ně ho to drží a baví. Ta chuť tam je, tak se snažím 
tu káru vést dál a věřím, že ji jednou převezme.

Jak vám Richard pomáhá?
Opravuje auta, začíná jezdit kolem chalupy, aby si to 
osahal. Už i bagroval, posypal cestu štěrkem, sem 
tam přiveze nějaké ty oštěpky. Od malička se rýpal 
v různých strojích, hlavně v motorce. Jednou jsem 
zjistila, že ji rozebral úplně do šroubků. Už jsem se 
děsila, že budu muset přistavit vozík a pojedeme do 
šrotu, ale on jí opravdu složil zpátky – a jezdí. Teď už 
opravuje i náklaďáky, samozřejmě pod odborným 
dohledem, dělají na tom s pánem, který dříve pra-
coval pro manžela. Ríša se učí za automechanika, 
tak snad je na dobré cestě. Chce ještě pokračovat 
a udělat si nástavbu, elektrikáře nebo svářeče.

Z vaší firmy byla vždy nejviditelnější ta autobu-
sová část. Ale máte toho víc – jak firma funguje?
Z dopravy mi zůstalo všechno, jen naše populární 
autobusové výlety moc nestíháme. Nákladní dopravu 
jsem teď musela trošku zkrouhnout kvůli nedostatku 
řidičů, takže už netrpělivě čekám na synův řidičák.

A autobusová doprava?
Tam máme dva řidiče, takže to zvládáme. Ale i tady 
je to trošku omezené – když začaly platit studentské 
a seniorské slevy na autobusy, tak každý dlouho po-
čítá, jestli je výhodnější jet na výlet nebo na exkurzi 
hromadnou dopravou nebo zájezdovým autobusem.

Nakousla jste zájezdy – kdy bude další? 
Vždycky si něco najdu a říkám, že by to bylo pěk-
né, nadchnu se, ale pak mi do toho něco vklouzne…  
Vím, že by to chtělo obnovit, už se ptají nejen známí, 
ale i zákazníci v obchůdku. Už jsem se párkrát nad-
chla, začala něco připravovat, ale pak z toho sešlo.

Tak teď můžete něco vyhlásit veřejně…
Lákají mě Velikonoce. Budou pozdě, tak by mohlo 
vyjít hezké počasí. Už jsem přemýšlela, že by byl 
hezký výlet do skanzenu v Rožnově, tam by se lidi 
mohli navnadit na Velikonoce, koupit si něco hez-
kého, udělat si radost. Cestou bychom se mohli 
ještě zastavit třeba na nějaké rozhledně.

Pojďme se ještě naposledy vrátit k vašemu pod-
nikání. Do něj patří i obchůdek s papírnictvím 
a hračkami. Jak to všechno stíháte?
Těžko, den je hrozně krátký. Chtěla bych stihnout 
mnohem více věcí, ale bohužel. V obchůdku mu-
sím být vlastně od rána do večera. 

Není to nuda?
Snažím se využít každý den na maximum. Když ne-
mám žádného zákazníka, zalezu do kumbálku k po-
čítači a řeším nabídky, objednávky, faktury… Ve čtyři 
zavřu a často ještě musím do skladu pro zboží nebo 
něco vyřídit. A pak už se těším, až pojedu domů.

Kromě obchůdku se Renata Kopecká 
stará o provoz a využití několika 
dopravních strojů...
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Rozhovor

Ale teď máte za sebou prosinec a předvánoční 
nákupy, takže musíte být v balíku…
To už vůbec neplatí, že by se malý obchodník na 
Vánocích zahojil. Ještě na starém obchůdku jsem 
chytla to období, že byly Vánoce silné, nebo léto, 
kdy se kupují věci na koupání. 

Takže cítíte konkurenci velkých nákupních center?
Je to tak. Do malých obchůdků už si lidi chodí do-
koupit jen nějaké drobnosti nebo na poslední chvíli 
to, co nesehnali ve městě. Přitom odcházejí nad-
šení, protože u mě vždycky najdou spoustu hra-
ček, které v těch velkých marketech nejsou. Navíc 
se snažím podporovat české výrobky, které jsou 
dnes zase populární. Třeba taková ta klasická 
dřevěná tahací hračka, když se dítě naučí chodit 
a tahá za sebou kačera, který bubnuje…

udělat něco pro lidi
Nedávno jste se stala zastupitelkou. Kdo vás 
oslovil, abyste kandidovala?
Pan starosta.

Jak takové politické námluvy probíhají?
Zastavil se do obchůdku a domluvili jsme se rych-
le. On ví, že času toho moc není. Zeptal se, jestli 
bych nechtěla kandidovat. Tak jsem si řekla, proč 
obec v jejím dalším rozvoji nepodpořit? Zákazníci 
mě znají, takže jsem věřila, že by to mohlo klap-
nout. Věděla jsem, že nejdu do žádné velké politi-
ky, ale že bych mohla něco udělat pro lidi.

S tím jste začala už před volbami, když jste se 
v předvolebních novinách Dobré volby zmínila, 
že chcete zlepšit kvalitu nakupování v COOPu.
No, my tomu pořád říkáme Jednota. To jsem měla 
taky od lidí, hodně zákazníků se mi zmínilo, že už tam 
neradi chodí, že se tam nedá v klidu nakoupit ani blbý 
banán. To mi vadilo, a myslela jsem i na manžela, 
protože vím, že ani on by to nenechal spát a šťáral by 
do toho. Vždycky byl zastáncem Jednoty a chodil tam 
nakupovat, a jako obchodníkovi by mu vadilo, že se 
dostala do takového stavu. Po vydání těch novin mi 
dokonce volal jeden pán, že jsem to vzala správným 
směrem a dají mi i s manželkou své hlasy.

Ale nakupování v soukromé firmě zastupitelé 
moc ovlivnit nemůžou…
Já nikdy neříkám, že něco nejde. Myslím, že 
Jednota už se změnila, i když za to může hlavně 
pan starosta. Chodím tam často nakupovat a vní-
mám změnu, že se zlepšilo zásobování, uspořádání 
zboží, přístup personálu. Zákazník si zaslouží dob-
rý výběr, ochotné a usměvavé zaměstnance. Teď 
tam nastoupila prodavačka, která obchodu rozumí, 
a nebojí se toho, vyměnili se i další. A je to vidět.

Vraťme se ještě k tomu, jak jste se dostala na 
kandidátku Dobré volby. Když za vámi byl sta-
rosta, dal vám aspoň týden na rozmyšlenou?
Tolik času jsem nedostala, rozhodla jsem se 
vlastně hned. Situaci v obci dlouho sleduji a tak 
jsem chtěla, aby Pavel s Věrkou jeli dál. Udělali 

kus práce a už se vyznají. Navíc je spousta rozdě-
laných věcí, které by se měly dotáhnout do konce. 
I kvůli tomu jsem do toho šla, i když jsem si říkala, 
že budu zase bojovat s časem.

Rozhodla jste se hned? Takže jste tušila, že vás 
starosta osloví?
Trošku mě to napadlo, když ještě před skládáním 
kandidátek přišel starostův spolupracovník. Ptal 
se, jak se mi daří, jaké mám plány  – a v tu chvíli 
jsem vycítila, že se asi bude něco dít.

Věřila jste si, že vás lidi zvolí?
Jasné nemáte nikdy nic. Říkal jsem si, že to zku-
sím, buď to vyjde, nebo ne. Ani jsem neměla čas 
o tom moc přemýšlet. A najednou mi začaly při-
cházet SMSky, první byly myslím od Věrky Golové 
a paní Pastorkové. Tak to už jsem letěla k počítači 
a zjišťovala, kolik těch hlasů bylo. Ve stejný den 
jsem se stala babičkou, takže jsem vstřebávala 
dvě příjemné věci najednou.

A začala jste se těšit na první jednání 
zastupitelstva…
To ani ne. Spíš jsem si říkala: a jéje, nastanou další 
povinnosti, budu mít velkou zodpovědnost.

Na co jste myslela při slibu zastupitele?
Říkala jsem si: Teď už couvnout nemůžeš, když už 
se to takhle zvrtlo. Člověk v tu chvíli začíná víc pře-
mýšlet o odpovědnosti, kterou od lidí dostal. Snad 
to zvládnu.

místo knížky podklady na jednání
Mnozí vlastně netuší, v čem práce zastupitele 
spočívá. Pár hlasování a jdete domů?
Je to vlastně o tom, že jsem v kontaktu s lidmi kaž-
dý den a můžu jim pomoci s jejich problémy. A pak 
před zasedáním zastupitelstva dostanu strašně 
tlustou složku s materiály, které se budou projed-
návat. Některým ani normální člověk nerozumí.

Co s těmi papíry děláte?
Místo knížky čtu po večerech materiály na zastu-
pitelstvo. Snažím se všechno nastudovat – mnohé 
materiály je třeba číst několikrát, abyste porozu-
měli, o co jde. A když něčemu nerozumím, tak hle-
dám radu u zkušenějších.

Máte za sebou první dvě jednání. Užila jste si je?
Všechno je pro mě nové, tak se snažím hlavně zo-
rientovat. Překvapilo mě, že lidé málo třídí odpad, 
a kvůli tomu musí obec zvýšit poplatky. Lidé si asi 
neuvědomují, že kdyby více třídili, tak by obec ne-
musela za odvoz odpadů vyhazovat tolik peněz.

Řešily se i dotace, třeba pro faru… Někteří ne-
souhlasili, i když je třeba říct, že jich bylo jen pár.
Já jsem v tom měla jasno hned. Líbí se mi, když 
je na dědině pěkný kostel. Už jen ten krásný pří-
jezd do obce, to je obrovská reklama pro Čeladou. 
Takže jsem neměla problém, aby se v podpoře po-
kračovalo. Vždyť kostel je chlouba obce, udělalo 

se tam kus práce a hold každá budova něco po-
třebuje. Navíc kostel zdaleka neslouží jen církvi.

Osobní úkol? aby větve neničily silnice
O co byste se chtěla jako zastupitelka v příštích 
čtyřech letech zasloužit?
Už dříve jsem řešila, že já i všichni ostatní, kdo 
jezdí většími auty, ničí obecní cesty, a přitom jsme 
v tom nevinně. To bych chtěla změnit.

Jak to myslíte?
Mám na mysli haluze, které přečuhují do silnic, 
a řidiči se jim snaží vyhýbat – i tak si poškrábou 
auto, zničí zrcátka, ale když uhýbají, tak nejezdí 
uprostřed cesty, ale po krajnici. Kvůli tomu se kraj-
nice cest ničí a praskají. Na to bych se chtěla za-
měřit, donutit vlastníky pozemků, aby o své stromy 
pečovali. I když je mi jasné, že to bude náročný úkol.

Úkol pro zastupitele?
Každý může přispět něčím. Já vidím, jak obec za 
spoustu peněz cesty opravuje, a na druhé stra-
ně se takto nesmyslně ničí. Přitom by stačilo jen 
větve ořezat a odvézt na ČOVku. Já klidně přidám 
ruku k dílu a dám k dispozici auto na odvoz. 

Svou roli máte i v kulturní komisi, která je 
v posledních letech hodně aktivní.
Snažím se přidat ruku k dílu. Je za námi ples, teď 
se chystáme na masopust. Zrovna jsem si četla e-
mail, že bych se měla starat na náměstí o krájení 
koláčků. Tak si seženu masku a jdu do toho.

Jakou masku chystáte?
Vzhledem k tomu, že ještě asi bude chladno a já 
jsem zimomřivá, tak se navleču jako cikánka.

Inspiroval vás seriál Most?
Televizi absolutně nestíhám. Kdybyste mě viděl, 
když přijedu domů – padám únavou, lehnu a spím.

Vladislav Sobol

www.kopecky-doprava.cz

„Haluze zasahují do cest, lidi se jim vyhýbají 
a ničí krajnice obecních cest. Chtěla bych 
dosáhnout toho, aby se vlastníci o své po-
zemky a stromy více zajímali.“
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00  
skupina II - čtvrtek 9:00-10:00

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00
Všehomix (st 6. a 20. 3.)	 15:00–17:00
Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
(čtvrtek 7. a 21. 3.)		 10:30–12:30

Masopust
NEDĚLE 3. 3., 13:30
Masopustní průvod uvítáme před DPS v 
15:00 - 15:30. V klubu se budeme schá-
zet od 13:30, kdo se bude chtít zúčastnit a 
příp. přispět nějakou dobrotou či pitím, je 
srdečně vítán. Posléze se přesuneme na 
náměstí k pochování basy. 

Odpoledne pro ženy        
čtvrtek 7. 3., 15:00
Klubové posezení, kde také neformálně 
oslavíme svátek žen. Posezení bude pro-
loženo více či méně uměleckými vstupy.          
Vstupné se nevybírá.

Všehomixové posezení
čtvrtek 14. 3., 15:00 
Odpolední relace koordinátora klubu 
pana Petra Bernadyho jakožto mozaika
zábavy, krásy a poučení. Posléze se 
zájemci přesunou na přednášku pana
Vašíčka do Infocentra na náměstí.                          
Vstupné se nevybírá.

Pivovar Ogar 
čtvrtek 21. 3., 13:30
Po půldruhém roce navštívíme Pivovar 
Ogar v Kunčicích p.O. u vlakového ná-
draží. Konkrétně tamní hospůdku, kde 
posedíme s dobrým jídlem a pitím. Sraz 
v pěších ve 13:30 před DPS, jinak vlak ve 
14:21 nebo bus ve 14:27 od Prosperu (za-
stavuje u kunčického nádraží). Setkání 
obou skupin ve 14:35 před pivovarem. 
Návrat dle situace, lze vlakem, busem či 
pěšky.                                

Po stopách polských králů 
a sv. Vojtěcha 1   
čtvrtek 28. 3., 15:00
První část přednáškového cyklu paní 
Dany Barnetové jako ozvěna jejího loň-
ského poznávacího pobytu v Polsku.                 
Vstupné dobrovolné.  

Klubovna je v přízemí DPS.
Kontakt:    petr.bernady@seznam.cz
737 532 227    731 505 585   

Program na březen

březnové akce

Poklidný klubový únor   

Fotky, přednášky a hospoda   
Po vydařené bujaré ledno-
vé výroční oslavě jsme se 
trochu zklidnili a únoro-
vé akce byly tomuto tren-
du přizpůsobeny. Ještě 
v posledním lednovém dni 
proběhla další přednáška 
paní Jany Bártové z cyk-
lu Na úsvitu českých dějin 
(Počátek vrcholného obdo-
bí vlády Přemyslovců).    

Fotománie 2018
Únor jsme zahájili poklidným 
klubovým posezením s pro-
mítáním fotek a v podstatě 
ještě čerstvými vzpomínka-
mi na akce loňského roku. 
Závěrem byla demokratic-

kým hlasováním vybrána fot-
ka roku 2018, kterou najdete 
na této stránce.

Zimní cesta do Stodoly
Druhý únorový čtvrtek se 
vyznačoval lehkým mžením, 
nicméně vycházkové skupině 
to až tak nevadilo a nenároč-
nou cestu podél Čeladenky 
zakončila příjemným pose-
zením v nedaleké restauraci 
Stodola. Je to tam pěkné.

Hovory s lékařkou
Týden poté pokračoval zdra-
vovědný cyklus přednášek 
a na programu byl imunit-
ní systém. MUDr. Andrea 
Glosová má dar přetransfor-
movat odbornou lékařskou 
problematiku do laicky srozu-
mitelného výkladu, a nejinak 
tomu bylo i tentokráte. 

Ještě na programu…
Po uzávěrce tohoto čísla nás 
ještě čeká další, již páté po-
kračování přednáškového 
cyklu paní Jany Bártové Na 
úsvitu českých dějin. Hned 
na počátku března v neděli 
přivítáme masopustní prů-
vod a den poté se zapojíme 
do zájezdové akce „volejbal 
v Zubrohlavě“. 
Přijměte pozvání na naše dal-
ší klubové programy.
 

                             Petr Bernady

Fotka roku 2018 - MUDr. Glosová a trávicí soustava

Interesantní koutek v detailu

Pohoda ve Stodole pod hodinami

Květina a něco na imunitu



Vzpomínka na paní Marušku Skočdopolovou
Milí občané, sestry a bratři,

třetího ledna jsme si připomněli smut-
né 10. výročí, kdy nás ve věku 55 let na-
vždy opustila naše paní varhanice Marie 
Skočdopolová. Statečně bojovala se zákeř-
nou nemocí, jíž nakonec podlehla.

Rodina a příbuzní, rovněž tak i věřící 
v Čeladné, se museli s touto smutnou a tvr-
dou životní realitou smířit. Nezbývá nic jiné-
ho, než se modlit za její nesmrtelnou duši 
a děkovat Bohu za její život, který rozdělila 
mezi rodinu, práci a službu varhanice v na-
šem chrámu. Zůstaly vzpomínky, kdy za dob 
komunismu se s velikým osobním nasaze-
ním a s velikým nebezpečím ze strany teh-
dejší všemocné KSČ a StB věnovala mladým. 

Pokračovala v činnosti 
coby varhanice a ve-
doucí mládežnické 
schóly, kterou založil 
všemi milovaný dlou-
holetý farář v Čeladné 
P. Leopold Šrámek. 

Schóla pod jejím 
vedením dosahovala 
výborných umělec-
kých výsledků a byla 
známá v širokém oko-
lí. Mládežníci, kteří tenkrát zpívali, nacházeli 
ve schóle oázu svobody a porozumění. Často 
se scházeli na zkoušky, kde se probíral kate-
chismus a jiné duchovní věci. Pochopitelně, 

že tajně. Tomu je 
zase naučil a schólu 
v dobách nesvobody 
podporoval náš býva-
lý farář P. František 
Kunetka. Tím se mnozí 
ze schóly udrželi a ne-
ztratili víru.

Rovněž i v dobách 
svobody po r. 1989 dál 
pokračovala v zapo-
čaté činnosti a svou 

varhanickou službou se aktivně podílela na 
životě naší farnosti.

7. 1. 2009 v období velkých mrazů, se ko-
nal pohřeb za přítomnosti rodiny, známých, 
bývalých členů schóly, 3 duchovních a 2 var-
haníků. Byli jsme si vědomi, že nám Maruška 
bude chybět a ten pocit trvá dodnes.

Všichni, kdož jste ji znali, nezapomínejte 
a vzpomeňte modlitbou s díky za veškerou 
její činnost ve farnosti a s prosbou, aby nám 
vyprosila v nebi dost varhaníků a zpěváku, 
kteří by byli ochotni chválit našeho Pána 
v našem chrámě.
R. I. P.       

J. Kozel
varhaník a kronikář farnosti Čeladná

Přijměte již potřetí naši výzvu a porovnejte své 
vědomosti s ostatními v příjemném prostředí 
RESTAURACE NA ROZCESTÍ.
 
Souteží jednotlivé týmy o 2 až 5 hráčích, starší 18 let. 
Zárukou zábavy jsou pestré otázky z mnoha oborů 
a moderátor, který vás provede celým večerem.
 
Přihlásit se můžete na adrese sekretariat@celadna.cz 
nebo na telefonním čísle 558 684 008 
nejpozději do 3. 4. 2019.
 

ČELADENSKÝ
HOSPODSKÝ
KVÍZ

6. 4. 2019
OD 19.00

Kulturní komise obce Čeladná pořádá

11
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Dobrý den, řekne sněženka
za tenkou okenicí sněhu.
Dobrý den, řekne potůček
a vyrazí ven z břehu.
Pak stébla trávy zelené
napřímí se a vstanou
a sníh se kamsi vytratí
s tichounkým Na shledanou...

Takové pozdravení dal březnu Josef Brukner (čes-
ký spisovatel, překladatel a filmový scénárista). 
I školáci vítají jaro. V poledních hodinách nadšeně 
sundávají bundy, šály, čepice a vesele se prohánějí 
svěžím jarním povětřím. 

Ve škole máme, ostatně jako vždycky, napil-
no. Tentokrát pílíme s vyhodnocením naší vý-
tvarné soutěže O pohár čeladenské ovečky. Vloni 
se do ní zapojilo 28(!) škol. Loňské téma Zvířata 
v Beskydech bylo pro děti možná snadné, a určitě 
lákavé a atraktivní. 

Pro letošek jsme zvolili téma Kostely, kostelíky 
a kapličky v Beskydech. Určitě je to téma náročné. 
Byli jsme přesvědčeni, že taková záplava výtvarných 
prací jako vloni nám nehrozí. Přišel den uzávěrky 
soutěže, prací jsme měli tak akorát, radovali jsme 
se. Po jarních prázdninách jsme nastoupili do práce 
připraveni po odpoledních výtvarná díla vyhodno-
tit, zarámovat, připravit jejich výstavu… Ale ouha! 
Narazili jsme na hromadu dalších, během prázdnin 
došlých zásilek. V nečekaném množství prací trochu 
toneme, ale věřte, je to tonutí příjemné. Náš původní 
záměr, rozšiřovat vědění o Beskydech, vyšel. Každý 
rok se spolu s dětmi dozvídáme o našich horách 
nové věci. Letošní soutěž nám přináší spoustu zají-
mavostí o kostelích, kostelících a kaplích v širokém 
okolí. Je libo příklad? Zde je: Páťáci z Jablunkova 
nám poslali model kapličky, z níž kouká kůň, a na její 
zadní stěně je napsáno následující:
„Kaplička na Lysé hoře
Kaplička na Lysé hoře stávala od začátku 18. stol. 
A možná by stála dodnes, kdyby se nestala zvláštní 
příhoda. Když už tam stála první útulna, jednou do 
kapličky vešel neuvázaný kůň, v kapličce se otočil 
a přivřel za sebou dveře. Ty pak nešly zvenčí ote-
vřít, a pokud nechtěli nechat koně pojít, museli ji 
zbourat. Podle jedněch tam prý kůň pošel, a pro-
tože kapli znečistil a znesvětil, raději ji zbourali.“

Do dalšího čísla zpravodaje připravíme reportáž 
z vernisáže výstavy a další zajímavosti o letošním 
již VI. ročníku výtvarné soutěže O pohár čeladen-
ské ovečky. Ovšem sebelepší reportáž nemůže na-
hradit osobní zážitek. Až Vás jarní sluníčko vytáhne 
ven na malou procházku a půjdete kolem školy, ne-
váhejte a vstupte. Přijďte se podívat na naši novou 
výstavu, jste srdečně zváni.

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Recitujeme 
rádi
Školní kolo recitační soutěže u nás 
proběhlo 5. 2. 2019. Tříčlenná porota 
byla příjemně překvapena nejen zá-
jmem žáků o recitaci, ale také výbě-
rem a přednesem soutěžních básní. 
Celkem se zúčastnilo 32 recitátorů 
v 5 kategoriích. Vítězná místa porota 
udělila žákům, které na této stránce 
představujeme.
Všem výhercům blahopřejeme! Za 
odměnu obdrželi pěkné diplomy 
a malou sladkost. Postupujícím dr-
žíme palce v obvodním kole, které 
se uskutečnilo po uzávěrce zpra-
vodaje ve dnech 26. – 27. 2. 2019 ve 
Frýdlantu nad Ostravicí.

Jarmila Javůrková

0. kategorie (1. třída)
1. Sofie FAJNOROVÁ a Magdaléna 
KOMENDOVÁ
2. Matyáš JASNÍK, Mia VELIČKOVÁ a 
Norbert WOJNAR
3. Tomáš KAČMAŘÍK, Nela 
KELNAROVÁ, Tereza ŠTRAMBERSKÁ a 
Viktoria VAŠKOVÁ

I. kategorie (2. a 3. třída)
1. Lenka KUCHEJDOVÁ (3.)
2. Matyáš BAĎURA (3.)
3. Maximilian HLISTA (2.) 
a Karolína KOMENDOVÁ (3.)

II. kategorie (4. a 5. třída)
1. Zuzana TOFLOVÁ (5.)
2. Eva BLAHUTOVÁ (4.) 
a Elena PIŇOSOVÁ (5.)
3. Marie NAVRÁTILOVÁ (4.) 
a Natálie PARMOVÁ (5.)

III. kategorie (6. a 7. třída)
1. Vojtěch NOVÁČEK (7.)
2. Vivienne HOFRICHTEROVÁ (6.) 
a Eliška KAJPUŠOVÁ (7.)
3. Ondřej BŘENEK (6.)
 a Eliška PUDICHOVÁ (7.)

IV. kategorie (8. a 9. třída)
1. Mariana TOFLOVÁ (8.)
2. Radka HEYDUKOVÁ (9.) 
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Kdyby ty mobily nebyly…
Jdete po ulici, potkáváte chodce, všichni v předklonu nad displeji mobilů. Mluvíte se známým, něco 
pípne, dotyčný okamžitě tasí smartfon a studuje novou fotku, vy jste vzduch. Ucházíte se o zaměstnání, 
uprostřed pracovního pohovoru mladý manažer otvírá notebook a studuje poštu. Ptáte se – co se to 
stalo? Quo vadis, světe? Je to vědomý projev neúcty, nová norma chování nebo choroba?

Závislosti na mobilních telefonech, 
Internetu a sociálních sítích jsou podobné 
závislosti na drogách a také už dostaly svá 
jména. Nomofobie, netolismus, FoMo syn-
drom. A žádná legrace to není, vedou až 
k poruchám soustředění, zhoršování paměti 
a schopnosti koncentrovat se. Elektronická 
komunikace už má dávno navrch před osob-
ními kontakty a spolu s upřednostňováním 
virtuálního světa narušuje čím dál více 
schopnost lidí socializovat se.

„Virtuální drogy“, stejně jako ty „normální“, 
lákají nejvíce mládež. S masovým rozšíře-

ním a běžnou dostupností se tyto technolo-
gie dostávají k dětem od jejich útlého věku 
a už i batolata jsou schopna naučit se pro-
hlížet obrázky na tabletu dříve, než mluvit.

Tušíme, možná už i jistě víme, že je to špatně. 
Odpovědnost házíme především na rodiče, 
ale ono to není tak jednoduché. Dítě, škol-
ního ba i předškolního věku, kterému nedo-
přejete vymoženost vlastního mobilu, se cítí 
sociálně znevýhodněné a je traumatizováno 
mnohem více, než třeba neznačkovým ob-
lečením. Neznalost všech těch „báječných“ 
aplikací jej mezi vrstevníky staví do role za-

ostalého neandrtálce a ča-
sem ho z této společnosti 
může zcela vyloučit. A to je 
taky hodně špatně.

Co lidi tak strašně táhne 
k vysedávání u disple-
je? Veselý extrovert dá 
přednost zábavě s lidmi, 
povídání, výletům, zpěvu, 
tanci. Hůře jsou na tom 
introverti, kterým se ve 
společnosti nedaří a cítí 
se odstrčeni nebo jinak 
nepohodlně. A ještě hůře 

jedinci s komunikačními problémy, trpící 
komplexy nebo odlišným vzorcem chování. 
Ti všichni, skryti za anonymitou virtuálního 
prostředí, mohou hrát roli někoho jiného 
a nikdo neví, jestli mají tvář plnou pupínků, 
slintají nebo se dloubou v nose.

A děti? U nich se navíc přidává důvěřivost 
a naivita a naprosto nedomýšlejí možné 
důsledky bezstarostného chování ve vir-
tuálním světě. Mohou se tak stát snadnou 
kořistí novodobých podvodníků a zločinců.

Škola je prostředí, kde je možné využívání 
komunikační elektroniky regulovat. I rodi-
če žáků povšechně s omezeními souhlasí 
a uvědomují si potřebu současný stav řešit. 
Na chodbách je sice o přestávkách více hlu-
ku a strkanic, zmizely však řady dětí na la-
vičkách podél stěn, zarputile mačkající mo-
bil při střílení zombíků a jiných nesmyslů. 
Žáci si na omezení poměrně rychle zvykli. 
Počáteční reptání a brblání rychle pominulo 
a děti spolu více mluví. Křičí, pobíhají, třeba 
se i hádají a pošťuchují. Ale neuzavírají se 
každou přestávku do bubliny svého malé-
ho virtuálního světa a vzájemně spolu tváří 
tvář pěkně postaru komunikují.

jk
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Čeladenská škola chce být zdravá
Zdravá škola = program Ministerstva školství zaměřený na pohyb a výživu dětí a mládeže

Cílem tohoto projektu je zkvalitnit výživové 
vzdělání dětí a přispět k lepšímu výživové-
mu chování. Podněcovat k aktivní spoluprá-
ci na projektu učitele, děti, rodiče a v nepo-
slední řadě školní jídelnu.

Jedním z cílů projektu je začlenění vět-
šího podílu zeleniny do stravování. Zvýšení 
obliby zeleniny u dětí a tím snížení hrozby 
nadváhy a obezity.

A jak jsme to pojali v praxi na naší ško-
le? Naší snahou bylo do projektu zapojit co 
nejvíce děti, připravit pro ně několik zají-
mavých podnětů,které je budou inspirovat 
k samostané práci. Vzniklo několik dílčích 
programů.

Pyramida zdravé výživy
Nakresené obrázky potravin umisťovaly 
děti na pyramidě podle jejich zdraví pro-
spěšných hodnot. Tím si děti uvědomovaly, 
co máme jíst denně, co občas a co jen za 
odměnu.

Jídelníček našich babiček
Prarodiče vzpomínali na svá oblíbená jíd-
la, která byla jednoduchá a střídmá, často 
z domácích zdrojů.

Test na poznávání zeleniny přinesl zajímavé 
zjištění, že menší děti nedovedou pojmeno-
vat běžné druhy zeleniny a asi 70 % žáků ne-
pozná kedluben. 

Došlo i na dětmi oblíbené ochucené nápo-
je, byly velmi překvapeny, když si spočítali, 
že 0,5 litru nápoje obsahuje 8 až 10 kostek 
cukru.

A na závěr několik postřehů z prací deváťáků:
•	 „Zdravá výživa je způsob zdravého stra-

vování, které člověk dodržuje kvůli zdra-
votním prblémům nebo životnímu stylu.“

•	 „Samozřejmě, že se snažím jíst zdravě, 
abych nebyl tlustý, ale nic se nemá přehánět.“

•	 „Není to jenom o jídle, ale kolik toho sní-
me. Jíst prostě 5x denně menší porce.“

To je jen malá ukázka ze zapojení do projek-
tu. V mnoha aktivitách budeme pokračovat. 
Naším cílem je, aby si děti samy vytvořily 
názor, co je pro ně prospěšné a zdravé.             

Helena Vajda 

Valentýna jsme oslavili v předstihu
Kdo si myslí, že naše školní jídelna je pouze místem gurmánských zážitků, tak se dozajista plete. Žáci 
deváté třídy ji již tradičně v  únoru dokáží proměnit v úplně jiné místo… Nebylo tomu jinak ani letos, 
kdy se opět ti nejstarší ujali příprav tradiční Valentýnské diskotéky. 

Plakáty zvoucí k její návštěvě visely v prostorách školy již v lednu, 
aby nikdo nezapomněl, kdy si má udělat čas. Pozvání rovněž zazně-
lo z úst organizátorek na celoškolním pololetním fóru. V prvé řadě 
však bylo třeba zajistit dostatek písní a aparaturu, vyrobit srdíčkové 
řetězy, nafoukat balónky a zajistit další drobnosti na soutěže a vý-
hry… Vše se podařilo. A tak se deváťáci druhý únorový páteční pod-
večer už jen obávali, aby vše klaplo podle jejich představ a mladší 
spolužáci od šesté třídy výše dorazili v hojném počtu.

Jejich obavy byly, ostatně jako vždy, zbytečné. Po tradičně rozpa-
čitém začátku čas vyměřený zábavě rychle běžel. Tančilo se na po-
malé i rychlé skladby, hlasovalo pro miss a missáka nebo soutěžilo.

Přišli i „nečekaní“ hosté z řad žáků, kteří se již vzdělávají nějaký ten rok 
na středních školách, aby alespoň nakrátko nasáli atmosféru „své základ-
ky“, podívali se, co se změnilo, povyprávěli o sobě a „jejich“ současné škole 
nebo o tom, co je čeká. To vše totiž k této akci už řadu let patří…

Letošní Valentýnská diskotéka se opět vydařila! Mezi nejžádaněj-
ší soutěže patřila židličková a krmení poslepu, i když ploužák na 
novinách se mnohým jistě také líbil…

Komu ještě v této zprávě něco chybí, právě se dočkal. Pozici miss 
a missáka pro tento školní rok vybojovali Karin Chamrádová z šesté 
třídy a Filip Janošec ze třídy deváté. Gratulujeme!

LM

Mezi nejžádanější soutěže patřila tradiční židličkovaná

Dáváme si bacha na cukr v potravinách

Každý si to užívá, když je zdravá výživa
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Gepardí běh 
a gramatika
Když se řekne olympiáda, urči-
tě si vybavíte mrštná a pružná 
těla, která gepardí rychlostí 
míří k cíli, vzdálenému 100 až 
10 000 metrů. Nebo také spor-
tovce, kteří dobrovolně ujdou 
50 km a pořád vypadají, že je to 
baví. (Nevím, jak jste na tom vy, 
ale já mám pokaždé po zhléd-
nutí maratonu strašně bolavé 
nohy, a občas mě do nich chytá 
i křeč.) 

Do dnešního dne jsem, mimo 
jiné, nepochopila, jak je možné, 
že někteří vyvolení jsou schopni 
uběhnout maraton a já ne. Ráda 
bych k nim také patřila. Po te-
oretické stránce jsem připrave-
na, myslím si, velmi dobře, ale 
praxe poněkud zaostává. Po de-
sátém kilometru mě totiž nohy 
přestávají poslouchat a mozek 
začíná vysílat rozkazy typu: „To 
už by snad pro dnešek stačilo!“ 
„Běž raději vyprat tu kupu prád-
la, kterou jsi včera zatlačila vší 
silou do přeplněného prádelní-
ho koše!“ nebo „Děti už doma 
určitě teskní po tvém propoce-
ném objetí!“, a já vždy podlehnu. 

Proto je dobře, že existují 
i olympiády, které jsou zaměře-
ny více intelektuálně. Patří mezi 
ně i Olympiáda v českém jazy-
ce. Jedná se o soutěž pro žáky 
základních a středních škol, 
jejímž cílem je umožnit talen-
tovaným studentům porovnat 
úroveň vlastního jazykového 
a slohového projevu s ostatními. 
Olympiáda je jednotná pro celé 
území České republiky a pořá-
dá se každoročně.  Skládá se 
z několika soutěžních kol (škol-
ní, okresní, krajské a ústřední). 
Soutěž má dvě části, gramatic-
kou a slohovou. Na každou část 
má účastník 60 minut. 

Za Čeladnou bojovala Viktorka
Letos se uskutečnil již 45. roč-
ník a konkurence byla obrovská. 
Za naši školu jsme vyslali do 
boje Viktorii Dohnalovou z VIII. 
třídy, které děkujeme za repre-
zentaci školy.

LR

Slavnostní chvíle pro všechny i pro každého zvlášť Odměna za půlroční snažení - skvělý oběd

Prvňáci a jejich první vysvědčení. To bylo radosti... Komu vydrží jedničky až do devítky?

Velká chvíle pro malé prvňáky

Stařenka Morava vypráví
Co je to kobza, koncov-
ka, brumla, fujarka, 
dvojačka, moldánky? 
Přece staré pozapome-
nuté hudební nástroje. 
V moravských chalu-
pách si je lidé vyráběli 
sami. Děti na ně od ma-
lička pískaly a drnkaly. 

Během besedy si 
všichni žáci na I. stupni 
vyzkoušeli tyto nástro-
je a společně si zahrá-
li. Krásná prožitková 
hodina byla doplněna 
odborným výkladem 
pana učitele z Rožnova 
pod Radhoštěm. 

JT
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Slalom s obří zmrlinou Jdeme na to, Spidermane?

Bavíme se skvěle... A jedeme dál!

Haló, pane karnevale, račte dále...

Supermani chřipce nepodlehli
Aby nám pauza v kalendáři, která je mezi Vánocemi 
a Velikonocemi, nepřipadala dlouhá a nudná, 
tradičně ji zaplňujeme akcí zvanou karneval. 

Toto slovo se k nám dostalo 
jak jinak než z latiny, a to kon-
krétně ze slov „carne vale“ což 
v překladu znamená „maso 
sbohem“. Jedná se tedy o vese-
lí, které předchází době půstu 
před velikonočními svátky.

Určitě si i vy vzpomenete na 
svůj dětský věk a období kar-
nevalů, kdy se po chodbách 
proháněly princezny společně 
s kovboji, karkulky s kominíky, 
vodníky, klauny, piráty a mu-
chomůrkami, a všichni spěchali 
společně si zatančit, zařádit 
a užít si karnevalové veselí. 

A jak vypadá karneval v sou-
časnosti? My už ho máme za 
sebou a tak vám mohu sdělit, 
že i letos dorazilo hodně prin-
cezen, pirátů, kovbojů, čaroděj-
nic a také jedna hastrmanka. 
Stále častěji se objevují masky 
z akčních filmů, a tak jste se na 
tanečním parketu mohli potkat 
se Spidermany, Supermany, 
Transformery či  Darth Vadery. 
Dorazili vlastně všichni, kdo 

odolali chřipkové epidemii, která 
právě v tomto období vrcholila.

Zábavný program zajistila 
agentura Lena, která zapojila 
do karnevalového řádění i rodi-
če. A tak se děti občas změnily 
v trakaře, které rodiče museli 
vozit, nebo v těsto, které rodi-
če pořádně prohnětli, vyváleli 
a nakrájeli na nudličky. 
Nechyběl tanec ani soutěže, 
a kdo měl hlad, žízeň nebo jen 
mlsný jazýček, tak se zastavil 
u bufetu, který tradičně perfekt-
ně připravily naše kuchařky ze 
školní jídelny. Pokud přemýšlíte 
nad tím, zda jsme nezapomněli 
na tombolu, tak vězte, že neza-
pomněli, a každé dítě si odnáše-
lo balíček s překvapením. Všude 
bylo plno smíchu, veselí, a právě 
v tom nejlepším se má přestat. 
Zazvonil zvonec a karnevalu byl 
konec… Těšíme se zase příště, 
až budeme společně volat „haló 
pane karnevale, račte dále, 
račte dále.“

Mar.

Letošní karneval byl prostě supéééér!Cože, slyšíme dobře? Už bude tombola?
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Novinky ze školní družinky
Kdo z družiny má největší talent?
Talentu se člověk neubrání. Inspirovali 
jsme se populární televizní soutěží, ve které 
měli šanci se prosadit lidé z různých obo-
rů, s rozdílnou mírou talentu. Důležitá byla 
kvalita vystoupení a získání sympatií po-
roty i diváků. Kluci a holky ze ŠD Ježci (to 
jsou ti nejstarší) uspořádali show s názvem 
Čeladenská družina má talent. 

O účinkování byl mezi dětmi opravdu 
zájem a my jsme byli moc zvědaví, jakými 
výkony nás soutěžící překvapí. Odborná 
porota byla připravena, technické zázemí 
zajištěno, diváci natěšení, fotograf na svém 
místě a ceny pro vítěze nachystány. Nic ne-
bránilo tomu, abychom celou akci spustili. 

Můžu zodpovědně prohlásit, že bylo nač 
se koukat – tanec, zpěv, hra na klavír a na 
flétnu, recitace ruské básně, skoky přes 
švihadlo, gymnastika či kouzelnické vy-
stoupení. Jedno lepší vystoupení než druhé. 
Porota neměla snadný úkol s bodováním 
a hodnocením výkonů jednotlivých soutě-
žících. 

Jak to všechno dopadlo? Skvěle! Bavili 
se všichni, velcí i malí. A kdo vyhrál? 
Absolutním vítězem se stala Kačka se svým 
gymnastickým číslem. Odměnu si však za-
sloužil každý, kdo se nebál a předvedl, co 
umí. Ocenění bylo doslova a do písmene 
medové – ručně a s láskou vyrobené medo-
vé perníčky. 

Zjistili jsme, že talent a odvaha našim 
dětem rozhodně nechybí.  Nyní bude za-
potřebí přidat ještě píli, vytrvalost a kapku 

štěstí, aby ve zvoleném oboru dosáhli na 
mety nejvyšší. 

Jak Reno vyčaroval králíka
Svými kouzly Stanislav Šindelář, vystupující 
pod uměleckým jménem kouzelník Reno, 
baví děti a dospělé napříč celou republikou. 
Hlavní prioritou jeho kouzelnické show, při 
které využívá prvky klasické magie, je malé 
i velké diváky pobavit a rozesmát. 

Nám se podařilo tohoto kouzelníka při-
lákat na Čeladnou, aby předvedl, co umí. 
Rozhodně to mistr Reno neměl snadné, 
protože v loňském roce nás Denis s Ondrou 
učili různé kouzelnické finty a triky, takže 
jsme byli přesvědčeni, že jednotlivá kouzla 
odhalíme. Dokonce jsme seděli tak blízko, 
abychom mohli kouzelníkovi koukat pod 
prsty. Abraka dabraka, čáry máry fuk… 
Hodinka uběhla jako mávnutím kouzelné 
hůlky. Děti znavené školním vyučováním 
ožily a výborně se ba-
vily při vtípcích a leg-
ráckách kouzelníka. 
Někteří dokonce moh-
li kouzelníkovi při jeho 
vystoupení asistovat. 

Ovšem jak dokázal 
vyčarovat peníze nebo 
spolknout nafukovací 
balónek, to jsme ne-
odhalili. A víte, co bylo 
nejlepší? Kouzlo, kdy 
se na scéně objevil 
živý králíček. To zů-

stali s pusou otevřenou dokořán i ti největší 
frajeři. Doporučujeme vám, pokud někde 
bude vystupovat kouzelník Reno, neváhej-
te a běžte se podívat. Věříme, že nebudete 
litovat a skvěle se pobavíte, tak jako my ze 
školní družiny.

Mar. 

Zapomeňte na Transformers, v kurzu je teď Magformers
Didaktické pomůcky hrají zásadní roli při výchově a vzdělávání. Jsou klíčem k poznání světa, například 
ke cvičení smyslů, rozvoji řeči, k přípravě na čtení, psaní, počítání. 
Výběr didaktické hry určuje učitel podle vzdělávacího cíle, kterého 
chce se žáky dosáhnout. Jeho úkolem je vzbudit u žáků zájem o hru 
a tím aktivizovat jejich pozornost. 
Dále lze využít dalších předností 
didaktické hry, například její sti-
mulační náboj, neboť povzbuzu-
je zájem, zvyšuje angažovanost 
žáků na prováděných činnos-
tech, kromě toho podněcuje je-
jich tvořivost, spolupráci i soutě-
živost, vybízí je využívat různých 
poznatků a dovedností. Hra roz-
víjí výrazovou a sociální stránku 
osobnosti dítěte, jelikož jej herní 
situace sdružuje ke společné 
činnosti s vrstevníky, vyžaduje 
komunikaci a kontakt a to nejen 
se spolužáky, ale i s učitelem. 
Podporuje řeč a samostatnost 
projevu. 

Jednou z didaktických pomůcek tohoto typu je i magnetická sta-
vebnice Magformers, určená k základnímu poznávání geometric-

kých tvarů v rovině i v prostoru, 
k rozvoji potřebného technické-
ho myšlení. Je to moderní učební 
pomůcka, kterou využívají peda-
gogové po celém světě pro výuku 
matematiky a geometrie. Také 
v Česku její obliba roste. 

S její pomocí si žáci rozvíjí jem-
nou motoriku, podporuje jejich 
prostorovou imaginaci a podně-
cuje tvořivost i matematické my-
šlení již od předškolního věku až 
po úroveň obou stupňů ZŠ. Hra 
s touto stavebnicí je někdy také 
nazývána „magnetickou geo-
metrií“.                                                                                                     

RW                                                                                                                     

Vystoupení kouzelníka všechny fakt pobavilo

Kouzelník Reno a jeho asistentka
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Prasata v žitě
aneb Je libo trocha fantazie?
Slyšeli jste Babiše? Zas dostali přidáno! 
Makají sotva dvacet hodin týdně a k tomu 
samé prázdniny. Přijdu po kosmetice za 
učitelkou, už tam zase není! Dovolat se 
nejde, zvedá to tam nějaký chlap a tvrdí, 
že všichni učí.  Asi mu platí, aby je zapíral. 
Nejspíš někde sedí u kafe a čekají na padla! 

Já tu mám už třetí nepřijatý hovor ze školy, 
jasné, že to nezvedám, když mám rozděla-
né nehty. A jemu se nechce zvednout zadek 
a proběhnout pár pater. Ať prý pošlu Mejla. 
Nevím, kdo to je, proč bych měla posílat 
nějakého cizího chlapa? Barák imrvére 
zamčený, plno zvonků, aby měl člověk 
speciální návod. 

A jak jsou ofrklí! Minule jsem tam byla 
s malým v kočárku a řekli mi, ať jim tam 
nejezdím, že prý z koleček kape voda! No 
bodejť, je přece zima, to by snad ty studo-

vané mozky mohlo napadnout, že v lednu 
bývá sníh! I můj pes jim vadil. Že to není 
hygienické. No bóže! Dyť hodil bobek už 
přede dveřmi, tak snad chvilku vydrží. 

Na chodbě pořád někdo zevluje, myslím, 
že to jsou učitelky. Nevědí co s nimi, tak je 
posílají strašit lidi. A jsou pěkně otravné. 
Posledně si s kámoškou na chodbě tak 
pěkně povídáme, probírali jsme posledních 
dvanáct dílů Ordinace v růžové zahradě. 
U čísla 867 nás baba vyrušila, na co prý 
čekáme! Co je jí potom! Přece si to platím 
v daních, co mi strhávají z podpory, tak 
snad můžu chvilku posedět! 

Když jsem se konečně dočkala učitel-
ky - nevím proč mě nechala čekat až do 
zvonění - tvrdila, že můj kluk se prý neučí. 
No takový nesmysl! Dyť sedí denně do noci 
u počítače, tak co jiného asi dělá? 

Dnešní učitelé nestojí za nic. Nechápou, že 
děti jsou mnohem zvídavější a přirozeně in-
teligentnější. Počítač a hlavně jazyky, to je 
teď důležité! Nějaká alegra místo poctivých 
počtů je dneska úplně na nic. A nevím, proč 
furt honí angličtinu! Kdyby pořádně četli 
Blesk, věděli by, že angláni mají brekek-
sicht. Jedině američtina, to je budoucnost! 
A zatím si tam klidně žijou jak prasata v žitě 
a vedou ty svoje odborné řeči. O výchově, 
domácí přípravě, že odpovědní jsou rodiče 
a jiné nesmysly. To se učí speciálně proto, 
aby vypadali důležitě!

No, Babiš to tentokrát fakt přehnal. Možná 
by stálo za to, jít tam dělat. Hned bych jim 
ukázala, to by valili bulvy! Ale víte co, já to 
neudělám. Jako poctivý občan bych abso-
lutně nesnesla brát takové prachy, věčně 
se zašívat a mít furt volno!

Epilog
Tento text je jen fikce a vznikl jako s nadsázkou dokreslená skládanka z útržků hovorů a různých sdělení i z drobných kritik, mnoh-
dy daných neznalostí. Veškerá podobnost s reálnými ději či osobami je tedy čistě náhodná. Nicméně jedna z těch horších variant 
budoucností by mohla vypadat i takto.

jk

Naučili jsme se lyžovat!
Celkem 19 žáků naší školy strávilo úžasný týden (11.–15. 2. 2019) plný 
lyžování a zábavy ve Ski areálu Gruň.
Během těchto dní zdokonalovali své dovednosti na 
perfektně upravených sjezdovkách. Velká poklo-
na patří žákům, kteří se na lyže postavili poprvé. 
Trpělivě bojovali s nástrahami, které začátky na ly-
žích přináší, a všichni nakonec základní lyžařské do-
vednosti zvládli. A jak se jim na kurzu líbilo?
•	 „Byl to úžasný týden. Moc jsem si to tady užila a 

zase více sblížila s mou třídou. Až na to, že mi zábly 
prsty na lyžích, tak to všechno bylo super, nechce se 

mi odsud a škoda, že to bylo jen na pět dní.“ 
•	 „Naučil jsem se lyžovat. Lyžák je super. Jídlo a 

čaj byl taky super. Na pokojích byla sranda.“ 
•	 „Nejvíce se mi líbily závody. Taky se mi líbily vol-

né jízdy a jízdy lesem. Super byly i aktivity večer.“
•	 „Na lyžáku byla sranda. Jídlo bylo vynikající a 

velký výběr na snídani. Kolektiv třídy se mi líbil. 
Celý lyžák se dá zhodnotit jednou větou: Bylo to 
super.“                                                           GJ
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Spolupráce se Školním poradenským zařízením
Nikdo z nás není na světě sám. Nikdo z nás není takový odborník, aby si věděl vždy a ve všem rady. 
I když většina z nás je učiteli již hezkou řadu let a za svoji pedagogickou éru jsme prošli mnoha 
situacemi a vzdělávali různé žáky, neustále je třeba se vzdělávat, komunikovat a spolupracovat. 

Naše škola spolupracuje s mnoha institu-
cemi a zařízeními. V souvislosti s výchovou 
a vzděláváním žáků jsou našimi nejbližšími 
spolupracujícími zařízeními Pedagogicko-
psychologická poradna ve Frýdku Místku 
(www.pppfm.cz) a Speciálně pedagogické 
centrum ve Frýdku Místku a v Ostravě. Jak 
tato spolupráce vypadá? Zkusme si vše po-
psat na modelovém příkladu.

Představme si, že máme ve třídě žáka, kte-
rý má potíže se zvládáním učiva. Jak bude-
me postupovat?
1) Do třídy přichází na náslechy speciální 
pedagog.
2) Speciální pedagog společně s třídní uči-
telkou a dalšími vyučujícími vypracuje plán 
pedagogické podpory. V něm si stanovíme, 
jak s žákem budeme individuálně pracovat 

a jak nám v této práci pomohou rodiče 
v rámci domácí přípravy.
3) Po 2–3 měsících vyhodnotíme, jak se 
nám dařilo.
4) Pokud dojde ke zlepšení, pokračujeme 
dál podle plánu pedagogické podpory 
a společně vše zvládneme.
5) Pokud se situace nezlepší, je žák se 
souhlasem zákonných zástupců odeslán na 
vyšetření do Pedagogicko-psychologické 
poradny (PPP), u nás nejčastěji do Frýdku 
Místku.
6) Z PPP je do školy zaslán návrh 
Doporučení pro žáka, ke kterému se máme 
možnost vyjádřit.
7) Po společné konzultaci je vytvořeno 
konečné Doporučení pro žáka. 
8) Součástí Doporučení může být indivi-
duální vzdělávací plán, zařazení žáka do 

hodin Předmětu speciálně pedagogické 
péče, Pedagogické intervence nebo účast 
asistenta pedagoga ve výuce.
9) A teď je řada opět na nás, na vás, 
milí rodiče a hlavně na tobě, milý žáku. 
Společnými silami můžeme zabojovat, 
navzájem si vycházet vstříc, abychom 
s pomocí podpůrných opatření učivo 
v rámci možností zvládli.

Víte, co je na tom všem nejdůležitější? 
Spolupráce všech článků řetězce. Škola, ro-
dina i žák musí držet pospolu a snažit se ze 
všech svých sil. Nefunguje-li jeden článek 
řetězu, ostatní se sice mohou snažit, ale… 
Jsem ráda, že máme ve škole žáky, kde 
všechny články řetězce fungují. Výsledky 
jsou vidět. 

SpP

Internet jako zlý pán
Při každodenních činnostech používáme 
nože – a nikdo není pořezán, vidličky – 
a nikdo nemá vypíchnuté oči, zapalujeme 
oheň na svících – a bez požáru si užíváme 
jeho záře. Kolik podobných nebezpečí nám 
denně hrozí, a vůbec se nad nimi nepoza-
stavujeme? 

Když se však objeví nový pomocník pro lidstvo, 
často zapomínáme, že nám má sloužit, ne být 
našim pánem.  Tak se stalo také s internetem. 
Nadšení pro zkrácení vzdálenosti v komunika-
ci, okamžité vyhledávání a předávání informa-
cí a další možnosti internetu nám zaslepily oči, 
a nenabrali jsme dostatečnou obezřetnost před 
jeho nebezpečím. A co je ještě smutnější, zapo-
mínáme na naše děti, které mají v této oblasti 
k neštěstí ještě blíže než dospělí. Kdo by se měl 
postarat o prevenci a záchranu? Samozřejmě, že 
většinu lidí napadne v první řadě škola. Ovšem 
nejvíce kritických situací probíhá právě doma, za 
dveřmi dětských pokojů, kdy rodiče netuší, v ja-
kém nebezpečí se jejich dítě nachází.

desetiletí na facebooku
Prevenci patologických jevů společnosti zajišťu-
je škola téměř stále prostřednictvím pedagogů, 

školních preventistů i specializovaných odbor-
níků na prevenci. Naši školu pravidelně navště-
vuje pan Tomáš Velička z Poradny pro primární 
prevenci v Bílovci. V  lednu se věnoval našim 
desetiletým dětem, a při samotné diagnostice 
se potvrdilo, že děti naší školy se v tomto věku 
bez omezení pohybují na sociálních sítích, kde je 
zákonná hranice registrace od 13 nebo dokonce 
až od 15 let. V některých případech děti sdělily, že 
registraci provedl jeden z rodičů. Což je neuvěři-
telné. Ještě více zarážející je, že soukromí našich 
desetiletých bývá otevřeno i pro 200 cizích lidí. Je 
to podobné, jako byste si otevřeli dům dokořán, 
před dveře dali poutač VSTUPTE DÁL, a nepo-

zorovaně vám několik desítek nebo stovek lidí 
chodilo po místnostech, sledovalo vaše věci, kro-
ky, mimiku, a jeli by s vámi i na dovolenou. Také 
se lehce mohou dovědět, kdy přesně nebudete 
doma. Tyto možnosti pro takto pozvané a záro-
veň nezvané hosty utváří sociální sítě. Neosobní 
kontakt navíc omezuje citlivost člověka, snadno 
se jeden do druhého naváží a ty nejcitlivější by-
tosti – děti – musí zpracovat náročné situace. 

Je přímo akutní, aby se rodiče zamysleli, ja-
kým způsobem a v jakém rozsahu se jejich dítě 
na internetu pohybuje. Když se nežádoucí oheň 
vznítí, vždy za sebou zanechá nějakou zkázu. 

Lucie Bartoňková

Školní poradenské pracoviště

Beseda s Tomášem Veličkou z bílovecké Poradny pro primární prevenci
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Jaký je rozdíl mezi 
kompotem a kompostem?
Zní to jako otázka z pořadu Nikdo není dokonalý. My jsme se takto zeptaly dětí 
a ptaly jsme se za jistým účelem. Využili jsme totiž výzvu firmy IKEA ČR, která 
každý rok nabídne příležitost školám zapojených do mezinárodního programu 
Ekoškola, který v ČR koordinuje nezisková organizace TEREZA, a které chtějí 
svým projektem zlepšit životní prostředí ve škole a svém okolí. 

Příležitost spočívá v tom, že 
škola pošle svůj Plán činností, 
který Ekoškoly zpracovávají kaž-
dý rok na jedno z daných témat 
a vybrané školy pak budou mít 
svůj projekt podpořen i finan-
čně. Možná si z našich před-
chozích článků pamatujete, že 
se zabýváme tématem Odpady. 
A protože víme, že velké změny 
začínají od nejmenších a že se 
stovka drobných činů stane vel-
kým skutkem, zaměřili jsme se 
na to, co zvládneme my ve škol-
ce s dětmi a rodiči. 

Od minulého roku pečujeme 
svými silami o zahradu mateřské 
školy. S rodiči jsme udělali jarní 
úklid zahrady, kosíme si tráv-
ník, zastřihujeme vrbové prvky 

a s dětmi hrabeme listí. Část biologického od-
padu vozíme na čeladenský kompost a část 
zůstává v MŠ. Máme totiž vlastní kompost, do 
kterého mimo odpad ze zahrady dáváme i po-
destýlku zvířat a další zbytky, které tam patří. 
Plán se týkal kompostu, ten náš je totiž malý 
a tvoříme ho více, než spotřebujeme. Vymysleli 
jsme a naplánovali, jak jej zvětšit a jak jej upo-
třebit, ale to se nechte překvapit později. Stejně 
jako v IKEA ČR věříme, že našim plánem 
a jeho realizací s dětmi i rodiči ovlivníme životní 
prostředí v našem okolí. Vážíme si ocenění, že 
jsme byli vybráni mezi 10 nejúspěšnějších pro-
jektů mateřských, základních i středních škol 
z celé České republiky. 
A jak dopadla naše otázka dětem na rozdíl mezi 
kompotem a kompostem? Děti si myslí: 
•	 že jsou tam jiná písmenka, 
•	 že to nemůžou vědět, protože to taťka ještě 

neříkal, 
•	 že kompot je lepší, 
•	 že kompot je jídlo a kompost nějaké odpadky, 
•	 a že kompot je prostě kompot.

Jana Bartošová

Dělají si, co chtějí (část I.)
Dělají si, co chtějí, jsou nevychovaní, niče-
ho si neváží. Taky jste si to někdy pomysle-
li, nebo zaslechli o dnešních dětech? 

Možná, že vy sami, ač jste dnes genera-
cí prarodičů, rodičů, jste také slýchávali od 
těch starších, že za doby jejich dětství, mlá-
dí si tohle dovolovat nemohli. A je dost prav-
děpodobné, že to budou říkávat dnešní děti 
svým potomkům. Čím to tedy je?

Určitě bychom souhlasili, že období, ve 
kterých vyrůstali naši prarodiče, rodiče 
a my, nejsou srovnatelné s životem součas-
ných dětí a jejich možnostmi. Přesto nás 
stále něco pojí napříč generacemi. Prosté 
dětství, ve kterém se tu a tam nechováme 
podle představy dospělých, než se jimi skr-
ze vlastní zkušenosti, testování hranic a vý-
chovou staneme. 

I my v mateřských školách jsme součás-
tí tohoto vývoje a také občas slýcháváme: 
„Tam v té škole si děti dělají, co chtějí,“ ač to 
nemusí znamenat to, že nemají povinnosti 
a je jim dovoleno všechno. Jak to tedy v praxi 
vypadá, když si děti v předškolním věku dě-
lají, co chtějí? 

V naší Čeladenské berušce to každoden-
ně mimo jiné představuje činnost v takzva-
ných centrech aktivit, které si můžete před-
stavit jako různě zaměřené koutky. Děti 
mají pak možnost se učit prostřednictvím 
hry a vybrat si z předem naplánovaných 
aktivit podle vlastního zájmu. To nezname-
ná, že si dítě dělá, co chce, ale je vedené 
k tomu, aby se umělo rozhodnout a zjišťo-
valo, co ho baví, zajímá, v čem je úspěšné, 
nebo taky ne. Za svou volbu je zodpověd-
né, proto vedeme děti k tomu, aby aktivitu 
splnilo, uklidilo si a také zhodnotilo, jak se 
mu v práci dařilo. Každý den jsou dětem 
nabízeny úkoly s jiným zaměřením, vázané
k společnému tématu, o kterém si povídá-
me. To znamená, že některé koutky jsou 
otevřené, některé zavřené. Děti, které jsou 
aktivní, mají pak možnost splnit více činnos-
tí, pokud mají ještě čas, i k tomu děti vede-
me, aby si dokázali rozvrhnout svou práci 
i hru. Mohou si vybírat aktivity z těchto cen-
ter, které jsou vybaveny příslušnými po-
můckami, prostředky a materiálem: Ateliér; 
Dílna; Domácnost; Dramatizace; Hudba; 
Knihy a písmena; Kostky; Manipulační hry; 
Pokusy a objevy; Voda a písek; Pohyb. 

A tak příště, když třeba zaslechnete, že si 
děti dělají, co chtějí, nemusí to být takové, 
jak se jeví.  

Lucie Kaločová

Foto k textu Dělají si...: Služba dne asistuje 
paní učitelce a podle toho, jaké úkoly zadá-
vá, dítě otevírá, nebo zavírá centra aktivit.

Plánem činnosti chceme rozšířit a upo-
třebit kompost na zahradě

Plán činnosti je zpracovaný do všech 
podrobností

Bazárek dětského oblečení
pozvánka na str. 27
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„Zima, zima tu je, snížek poletuje…“ a jiné písničky o zimě a sněhu jsme si stále zpívali a těšili se, až do 
něj zaboříme ruce. A taky jsme se těšili na lyžování ve Ski areálu Malenovice. Nebylo to jednoduché – 
vyjít klouzavý kopec, obout lyžařské boty, rozcvička, vynést své lyže a no a pak už jen jezdit a jezdit… 
Vše proběhlo v pořádku a všichni jsme obdrželi medaili a diplom, a teď hurá na svah ukázat, co umíme!

Matematika nás obklopuje všude, a je 
dobré vědět, čeho je více, méně nebo 
stejně. Můžeme si to procvičit s víčky 
nebo stavebnicovým srdcem.

Také u nás proběhl ve sportovní hale již  tradiční dětský karneval. Děti se na něj vždy 
velmi těší a hovoří o svých maskách: „Víte čím budu? A čím budete p. uč. vy?“ Letošní 
karneval se nesl v indiánském duchu. Po příchodu indiánů následovaly různé sou-
těže, např. sestav puzzle s tlapkami, postav totem, střílej z luku, ulov si rybu, založ 
ohniště, projdi tunelem do týpí, udělej si indiánský náhrdelník. A pak už jen sladká 
odměna a bohatá tombola. Všichni jsou spokojeni, protože o dobrou náladu se také 
postarala disco hudba a bohatý domácí bufet. A už se těšíme na příští rok!

Masopust je tu a s ním spojené ma-
sopustní zvyky, které mají zřejmě 
původ v předkřesťanských slovan-
ských oslavách konce zimy. Masopust 
představoval období hodování a veselí 
mezi dvěma postními dobami. Během 
něj probíhaly taneční zábavy, zabijačky, 
maškarní bály. A tak máme možnost 
povídat si o tom, jak se pečou koláče 
nebo probíhá zabíjačka, a vše ochutnat.

Únor plný her

Vyrobili jsme si papírové čepice a za-
tančili v nich večerníčkův tanec
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Do ukončení rekonstrukce 

bude v památníku 

Josefa Kaluse

ZAVŘENO

Památník Josefa Kaluse

Do kterého z těchto časopisů přispíval 
Josef Kalus?
1) Lumír		
2) Moravské noviny
3) Literární svět
Odpovědi posílejte e-mailem na adresu 
zpravodaj.celadna@seznam.cz nebo 
doručte na sekretariát obecního úřadu.

Tři vylosovaní autoři správných 
odpovědí získají poukaz na konzumaci 
v některé z čeladenských restaurací 
v hodnotě 200 korun.

Soutěž o ceny

Moře (2. část)

…Moře leželo před námi klidné jako zrcadlo mezi vysokými, 
skalnatými, vyprahlými břehy v úzké zátoce. Byl jsem udiven, že je tak 
nehybné a jasné jako ocelová deska; ani vlnka se na něm nepohnula. 
To že je moře?
V mých představách žilo 
nezměrné, rozvlněné a bu-
rácející a toto moře leželo 
tiché přede mnou jako be-
ránek. Dusné letní horko 
plnilo ovzduší. „Vykoupáme 
se v moři!“ splynula takřka 
současně nám oběma se 
rtů. Jakmile jsme si opatři-
li v hotelu byt, chvátali jsme 
k plovárně, abychom se po 
cestě omyli a osvěžili, a te-
prve po koupeli chtěli jsme 
se věnovati prohlídce města. 
Nakupené lodi v přístavišti 
a cizinecký ruch na všech 
stranách jen mdle se dotý-
kaly naší unavené mysli: ne-
vzbuzovaly v nás patřičného 
údivu a zájmu, jako bychom 
se už odjakživa pohybovali 
v takovém prostředí.

Plovárnu jsme brzy našli: 
nebylo tam kromě nás ani 
živé duše. Když jsem sestou-
pil ke koupališti v koupacím 
úboru, byl už přítel P. ve vodě 
a házel tam sebou jako kapr, 
funěl spokojeně a prskal jako 
mrož. Zahleděl jsem se naň, 
jak si čile počíná. „Skoč jen 
s chutí za mnou!“ Pobízel 
mne, „voda je vlažná a la-
hodná jako v létě rosa na trá-
vě.“ Sestupoval jsem zvolna 
k zelené hloubi po dřevěných 
schůdkách a v duchu se ra-
doval, že konečně se obejmu 
s opravdovým mořem, že se 
v něm pokochám a s vlnka-
mi jeho si trochu polaškuji. 

Schůdky byly jen čtyři nebo 
pět, já však se domníval, že 
vedou až na dno. Chtěje do-
šlápnouti na další schůdek, 
řítil jsem se celou vahou do 
propasti. Vykřikl jsem, co mi 
hrdlo stačilo a potápěje se 
i několik hořkých hltů učinil, 
(neumělť jsem plavati) ale 
zoufale mávaje rukama i no-
hama, vyplul jsem šťastně na 
povrch a k svému vlastnímu 
podivu, ploval dále. 

Strážce plovárny přichvá-
tal na můj výkřik a Pavel vy-
děšeně připloval ke mně: “Co 
se ti stalo? Kouslo tě něco?“ 
„Nic mne nekouslo,“ odpoví-
dám, „měl jsem se však uto-
pit, neumím plovat.“ „Vždyť 
ploveš!“ „Ano, plovu, ale po 
prvé v životě; jen smrtelná 
úzkost a hrůza naučila mne 
plavati…“ „Proč si neřekl, že 
neumíš plovat? Pro takové je 
tu zvláštní oddělení.“ „Nikdo 
se mne neptal a já netušil, 
že na pokraji břehu mohou 
býti takové hloubky.“ „A já byl 
jist, že plovat umíš.“ „V našich 

horských plytkých říčkách 
není k tomu nikdy příležitosti 
a jinde jsem k tomu nepřišel.“ 

Pavel vysvětloval teď zko-
molenou italštinou našemu 
strážci proč jsem tak křičel 
a ten se smál, až se za břicho 
popadal. Já však cítil velikou 
slast, že plovu, a radostně 
a neúmorně křižoval jsem 
sem a tam vodu v prostorné 
plovárně. Tvářil jsem se při 
tom asi hodně blaženě, že 
i strážce sám vesele se na 
mne šklebil a přítel můj Pavel 
se neustával pochechtávat, 
když jsem si stěžoval na oš-
klivou chuť, která mi zbyla 
v ústech po pocelech moře.

Přítel již stál oblečen na 
chodbě, a já se ještě ve vodě 
čvachal, až konečně jsem 
se rozloučil se slanou tůní 
a vystoupil po osudných 
schůdkách jako znovuzro-
zen. Rychle jsem naházel 
na sebe oděv a už jsme za-
padli, rozjaření a vníma-
ví do přístavního ruchu.

připravil Jan Bajgar

ze vzpomínek josefa kaluse

Výsledky soutěže 
z minulého čísla
Josef Kalus podnikl cestu k moři PŘED 
nástupem do Národní školy v Dolní Čeladné 
(tedy správná byla odpověď číslo 1).

Poukázky na útratu 200 Kč v některé 
z čeladenských restaurací pošleme výhercům: 
•	 Marie Siudová
•	 Elen Ožanová
•	 Václav Kurečka
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Zimní turnaj vyhrál Slovan 
Ostrava, Čeladná třetí
Poslední únorový víkend ve Vratimově se nesl ve fotbalovém 
duchu, na programu totiž byly poslední zápasy Zimního turnaje 
O pohár starosty města Vratimova. 

Celkové pořadí
1. Slovan Ostrava 26:10 9

2. FC Vratimov 17:12 7

3. SK Čeladná 18:14 7

4. Vřesina 12:20 3

5. Ostrava-Jih 9:26 3

SK Beskyd Čeladná

www.skceladna.cz

Přípravné zápasy v březnu
2. 3. Val. Meziříčí Čeladná

9. 3. Darkovičky Čeladná

Věrní fanoušci (zleva): Aleš Váňa (otec bratrů Váňových) s vnukem, pan 
Priesnitsz(bývalý masér Baníku i Čeladné) a Čeladňan Stáňa Onderka

Především díky vysoké výhře v posled-
ním kole si prvenství v turnaji zajistil tým 
Slovanu Ostrava, který nasbíral 9 bodů.

Na druhé pozici se umístil domácí tým 
z Vratimova, který měl  své zápasy, díky 
lichému počtu účastníku, odehrány již mi-
nulý týden, a tak se v sobotu střetl pouze 
„přátelsky“ s mužstvem Koblova, které de-
klasoval poměrem 14:2.

Papírový favorit turnaje z Čeladné obsadil 
nakonec třetí příčku, a to pouze kvůli hor-

šímu skóre s Vratimovem, se kterým dosá-
hl shodně na 7 bodovou hranici.

Čtvrté a páté místo obsadily týmy Vřesiny, 
resp. Ostravy – Jih, které nasbíraly 3 body, 
a o jejich pořadí tak rozhodl jejich vzájem-
ný duel, který skončil výsledkem 5:3 pro 
Vřesinu.

Děkujeme všem účastníkům, organizáto-
rům a fanouškům turnaje a těšíme se na 
příští rok.

z webu FC Vratimov

První jarní mistráky
16. 3. Bílovec Čeladná

23. 3. Petrovice Čeladná

30. 3.

15:30
Čeladná Český TěšínOdehráno na turnaji

Čeladná Sn Ostrava 6:3

Ostrava-Jih Čeladná 4:2

Čeladná Darkovice 2:2

Vratimov A Čeladná 4:4

Vřesina Čeladná 3:6

Dorost
31. 3.

11:00
Čeladná Písek

Pozn.: Zápas s Darkovicemi byl „přátelák“

Ve volném termínu sehrála Čeladná (ve fialovém) přátelák s týmem...

Zápas s Vratimovem skončil po brankostroji dělbou bodů (4:4)

...FK Darkovice. Ten vyhrál „B“ části turnaje. Výsledek? 2:2
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SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD (XXIII.)

Zastavme se a zamysleme se nad tím, co vlastně způsobilo 
jakousi velice oduševnělou krásu Zadních hor. Jistě, nelze pomi-
nout zcela zvláštní roli přírody. Snad nikde jinde se s postupem 
času nevytvořila tak úžasná a jedinečná přírodní scéna, v níž 
střídavě hrají hlavní roli les a člověk. Les nejprve zcela pohltil 
onu obrovskou prostoru, plnou zvlněných kopců, kamení, břehů 
říček, řek a potoků, a vytvořil tak zdánlivě neprostupnou hradbu 
zelené masy, která představovala jednoznačně danou suverénní 
lokalitu plnou jedlí, smrků, dubů, jasanů, kaštanů, travin, květů 
a dalších neuvěřitelně rozmanitých druhů říše rostlinné. 

Když postavena byla tato hradba veskrze přírodní, přichází 
člověk. Nikoli s technikou a s metodami přírodě nepřátelskými. 
Přichází s jistou pokorou vzít si kus půdy, který hodlá nejpr-
ve spásat ovcemi a později kultivovat svými nástroji, aby zde 
současně vystavěl svá sídla. A les ustupuje. Nerad. Nečekaně je 
zahřívána jeho půda kulturami ze života zvířat i lidí, jež zde za-
nechávají stopy, které mu svědčí. Spásání trávy posiluje rostoucí

les a začíná vznikat kouzlo neuvěřitelně krásného prostoru, 
které by nevymyslel sebelepší lesní architekt. Postupem času se 
boj stává potřebně nerozhodným a oběma soupeřícím živlům je 
povoleno vytvářet krásno. Tak vznikaly osady a samoty Zadních 
hor. 

Lidé, přicházející do těchto původně nehostinných míst, přiznali 
nepsané právo těm, kteří zde byli první, aby osady a samoty nes-
ly na věky věků jejich jména. Ti první dnes mnohdy upadli v zapo-
mnění, pouze nám je oživují názvy, které zdomácněly, zkrásněly 
a staly se součástí půvabu země, do které tak – nejdřív doslova 
a nyní symbolicky – vrostli. Leč život odtud nezmizel. 

Z komínů chaloupek stoupá kouř a za nimi se stále ještě pasou 
ovce, kozy a drůbež. Lidé uchovávají v paměti legendy, historky, 
příhody, jejich kroniky nebo alba skrývají zažloutlé snímky jejich 
předků nebo předchůdců. 

V listopadu 2014 jsme vydali druhou 
knihu série beskydských knih 
s názvem OSADY a SAMOTY ZADNÍCH 
HOR v historii a v obrazech. Je to 
již bezmála pět let, kniha je dávno 
rozebraná a mnozí občané neustále 
projevují zájem o její získání. Což 
také zřejmě svědčí i o její kvalitě. 
Proto jsme se rozhodli v roce 2019 
vydat její druhé, poněkud rozšířené 
vydání. Je to pro vydavatele vždy 
určité, především ekonomické riziko, 
ale spoléháme opět na podporu 
čtenářů, spolupracovníků, okolních 
obcí a podnikatelských subjektů. 
Jaká vlastně byla (a bude) ona kniha? 
Na první stránce jsme ji uvedli 
textem „V království Zadních hor“ 
z něhož vyjímáme věty stále aktuální:  

Připravujeme II. rozšířené vydání knihy

„Osady a samoty 
Zadních hor 
v historii 
a v obrazech“
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A tak si připomeňme, co bylo (a bude) 
obsahem této skvělé knihy:  
Jejím základem je deset úžasných příběhů. Ten 
první s názvem Zvuky flétny z Visalají připo-
míná část života ostravského stavitele, známé-
ho pod jménem Jan Rubý. Jezdil na rekreaci 
do Visalají, Ostrava mu vděčí za podobu dnešní 
Nové radnice, stavěl zde i Hornický dům (dnes 
palác Elektra) a Beskydy mu mimo jiné vděčí 
za Tanečnici. Úzce spolupracoval s generálním 
ředitelem Vítkovických kamenouhelných dolů 
v Ostravě ing. Eduardem Šebelou. Úžasná firma 
Kolář & Rubý. 
Byla jsem u toho, když hořela – vyprávění ná-
jemkyně původní „Masarykovy chaty  KČST na 
Bezkydě“ Marie Růžičkové. Dne 7. března 1952, 
kdy oblíbená turistická chata (postavená v letech 
1923 - 1924) kompletně shořela. První kompletní 
svědectví o požáru.
Třetí příběh se jmenuje Bílá, konečná stanice. 
Je o stavbě železnice do Bílé, ale také o zajíma-
vém a naplněném životě olomouckého arcibisku-
pa Františka Saleského Bauera, čestného člena 
Pohorské jednoty Radhošť, z pera olomoucké 
historičky Jitky Jonové.
Tam ve volnosti, vysoko na stráni nad Ostravicí. 
To je titulek příběhu, jehož hlavními aktéry 
jsou mladá budoucí herečka Irena Kačírková 
z Ostravy (její tatínek zde měl velké kožešnictví) 
a zaměstnanec pily v Ostravici, budoucí skvě-
lý básník Josef Kainar. Setkávali se za války ve 
Starých Hamrech v chalupě krejčího Zápalky.
Pátý příběh: Všechno to vlastně zavinil nakla-
datel Promberger. Je o malíři Adolfu Kašparovi, 
který také miloval Beskydy, a když v roce 1934 ze-
mřel, přestěhovala se jeho žena Jitka do Starých 
Hamrů. Žačka Antonína Dvořáka byla mimo 
jiné také vášnivou turistkou. A tak zde postavila 
svého času velice oblíbený penzion Ostravačka. 
A olomoucký nakladatel Promberger? Ten jako 
první rozpoznal vynikající výtvarné nadání Adolfa 
Kašpara a vydával knihy s jeho ilustracemi. 

Parsifal chodil přes 
Bumbálku. Šestý pří-
běh knihy. Je z doby 
druhé světové vál-
ky, kdy přes chatu 
Bumbálka chodili na 
Slovensko a zpět od-
bojáři, bojovníci proti 
fašismu ze skupiny 
Parsifal. Ovšem za 
vydatné pomoci cha-
taře Roberta Seiferta 
a jeho družky Anežky 
Bordovské. 
Paní nadlesní Marie 
Kolibabeová byla dce-
rou Františka Maliny, 
posledního dědičného 
fojta z Horní Bečvy. 
Vášnivá tanečnice, 
žena arcibiskupského 
lesníka z Podolánek 
Jana Kolibabe. Příběh 
se jmenuje Tanečnice 
z Podolánek. Popsala ho v knize „Černí myslivci“ 
Růžena Svobodová.
Osmý příběh: Maryčka Magdonova. Neustále 
vzrušující událost z básnického díla Petra 
Bezruče. Nečekané podrobnosti o tom, kdo 
stál modelem ostravskému sochaři Augustinu 
Handzelovi, autorovi mnoha havířských výjevů, 
pro jeho sochu Maryčky umístěné nedaleko vod-
ní nádrže Šance. 
Příběh polního kuráta Methoděje Kubáně, nazva-
ný Generál z Horní Bečvy, je příběhem devátým. 
Neuvěřitelné životní peripetie muže, jehož život 
vyhasl v březnu 1942 v Dachau a jehož památku 
stačil ještě v srpnu 1947 uctít arcibiskup pražský 
a primas český ThDr. Josef Beran. 
Poslední příběh je dost symbolický a zdánlivě oby-
čejný. Pod názvem Obyčejný život lesníkův vy-
práví o zcela „obyčejném“ životě lesníka Herberta 

Rechtenberga (1905–
1981). Čtyřicet let se 
staral o les. A lesy si 
podobné postavy pa-
matují, ne, že ne. 

Dále v knize nalez-
nete: historické po-
hledy na minulost 
hornických a hutnic-
kých osad – Kunčic 
pod Ondřejníkem, 
Čeladné, Ostravice, 
Starých Hamer 
a Frýdlantu nad 
Ostravicí. Vyprávění 
o slučování a rozlu-
čování obcí Ostravice, 
Bílá a Staré Hamry. 
O školách v obcích, 
také o lulkaních 

a o zajímavostech na Bílém Kříži. Prohlédnete si 
„Obrázkovou cestu“ na Javořinku a připomenete 
si básnířku Františku Pituchovou. A také „bás-
nířku folkloru“ Věru Šejvlovou. 

Dozvíte se, jak vznikaly osady a samoty Starých 
Hamer a navštívíte s dvěma fotografy prales 
Salajka. Sem se po sedmdesáti letech vydal 
po stopách geniálního fotografa JUDr. Rudolfa 
Jandy náš spolupracovník, fotograf Petr 
Pazdírek. Krásné černobílé snímky prvního 
a barevné snímky druhého fotografa jsou unikátní.

Kniha bude oproti původnímu vydání rozšířena 
o sedmdesát stran. A v nich najdete také řadu 
příhod z prostředí hornického a hutnického spo-
jených s Beskydami. Například: Krutý osud hor-
nického synka, učitele a spisovatele Frana Směji 
1904–1986 (jeho ženou byla rodačka z Čeladné 
a v Čeladné měli dokonce i svatbu), Každý den 
pěšky na šachtu: neuvěřitelný příběh havíře, 
rodáka z Bílého Kříže, Jako první projektoval 
košicko-bohumínskou dráhu – vědec a geolog 
Ludwig Hohenegger (1807–1864), který se mimo 
jiné zasloužil o modernizaci těžby beskydských 
pelosideritů (svého času byl po něm pojmenován 
důl v Karviné) a jiné. 

Kniha vyjde opět ve formátu A4, s tvrdými 
deskami, na křídovém papíře, s množstvím 
černobílých a barevných fotografií, v rozsahu 
480 stran. V nákladu 2000 kusů. Cena tradičně 
a pouze 490,00 Kč.

Petr Andrle

V rozšířeném druhém vydání knihy budou mimo jiné také aktuální sním-
ky naší „dvorní fotografky“ Milena Vaculové z Kunčic pod Ondřejníkem. 
Tohle je její letošní lednový pohled z Lysé na nás kraj. Její snímky vídá-
me všichni s potěšením velice často v televizním zpravodajství o počasí.

Před několika dny se konalo v Čeladné malé setkání příznivců a spolu-
autorů našich knih. Zleva: Erich Havlík, který i po svých osmdesátinách 
každý pátek „dobývá“ vrchol Lysé. Podnikatel Petr Henek nás často 
svými vozidly doprovází po „cestách lesních“, dále manželé Merendovi, 
kteří letos zakončí svoji pouť po neznámých vrcholcích Beskyd. Bude jich 
celkem 428. A zcela vpravo Oldřich Boháč, náš spolupracovník a také 
autor knih o historii Bílého kříže. A o čem jsme mluvili? Inu také o tom, 
jak vhodně doplnit rozšíření vydání této knihy.
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NOVĚ OTEVŘENÁ

TRAFIKA ČELADNÁ
•	 SAZKA – SPORKA – LOSY – DOBÍJENÍ 
•	 KVALITNÍ ČESKÉ ČOKOLÁDY – CARLA
•	 MLÉČNÉ VÝROBKY – KRAVÍN ČELADENKA
•	 BYLINNÉ LIKÉRY Z BESKYD

ČELADNÁ 720
EMAIL: 			   trafikaceladna@trafikaceladna.cz
WEBOVÉ STRÁNKY: 	www.trafikaceladna.cz
KONTAKT: 		  603 737 575

 

VODA , TOPENÍ , PLYN , KOTLÍKOVÉ DOTACE 

REVIZE KOTLŮ TUHÝCH PALIV 

mobil : 777 223 224 

www.instamal.cz 

Ing. Lukáš Vrubel
Čeladná

728 886 874

Geodetické
práce

Nabídka služeb s fekálním vozem

ŽUMPY, SEPTIKY, ČISTIČKY
•	 Odvoz na ČOV Kunčice p. O., Frenštát p. R.
•	 Dovoz užitkové vody, napouštění čističek a jímek vodou
•	 Možnost zapůjčení štípačen na dřevo

Telefon: 604 693 404

Pekařství Řeznictví Kohut s.r.o.
Hledáme nové pracovníky do našeho kolektivu, 
nabízíme pracovní pozice:

Prodavačka
Pekařka cukrářka 
Pracovník v masné výrobě

Výkon práce na Čeladné, pracovní doba dle osobní domluvy, 
standartní ohodnocení, zaměstnanecké benefity, možno na 
HPP i formou brigády vhodné pro důchodce. 

Zkušené oceníme, nováčky zaškolíme. 
Nástup možný ihned. 

Bližší informace na telefonu +420 603 233 787 
nebo na prodejně Řeznictví v Čeladné.
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MÁTE POCIT, ŽE VAŠE PAMĚŤ NENÍ JAKO DŘÍV? 
PŘIJĎTE NA PŘEDNÁŠKU O METODÁCH 

 

TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI 
 

Zjistíte, že vaše paměť je lepší, než jste si mysleli. 
 

Logopedka a kognitivní terapeutka BRC Čeladná 
Mgr. Jana Bednarská seznámí účastníky přednášky s metodami trénování 

paměti, které si budou moci na místě také vyzkoušet. 
Například, jak si zapamatovat více položek nákupu a podobné postupy využitelné v praxi. 

Akci organizujeme v rámci Národního týdne trénování paměti, 
vyhlášeného Českou společností pro trénování paměti 

a mozkový jogging. 
ZVEME VŠECHNY AKTIVNÍ SENIORY, 

kteří mají pocit, že jejich paměť není jako dřív. 
 

V pondělí 11. března 2019 ve 14.30 hod. 
v salonku Apartmánového domu Lara 

Beskydské rehabilitační centrum Čeladná 
 

Vzhledem k omezené kapacitě prosíme zájemce o účast, aby se přihlásili předem 
do 8. března 2019 na tel. čísle 558 616 211 nebo e-mailem: info@brc.cz. Vstup zdarma. 
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Z redakční pošty

Dopis čtenáře:

Nesvítí někde zbytečně?
Z balkonu Domu s pečovatelskou služ-
bou vidím na nové workoutové hřiště.

Od jeho uvedení do provozu tam svítí tři 
reflektory od 16 do 21 hodin.

Celou zimu, když venku sněží, mrzne, 
člověk by psa nevyhnal, ale sportoviště 
je osvětlené.

Připadá mi, že to má stejnou logiku, jako 
by na Opálené celé léto svítili na sjezdovce.

A aby toho nebylo málo, v únoru už se 

svítí od 14 do 21 hodin.
Světelný smog, uhlíková stopa, nebo 

chcete-li po staru „Nesvítí někde zbyteč-
ně?“.

Nevím, jestli jsem jediný, komu se to 
nelíbí, a jen doufám, že už nejsme tak 
daleko, že lidé jsou apatičtí a rezignovali 
na nápravu, jako za minulých dob vlády 
jedné strany.

Jiří Finger, Čeladná

KASTRUJTE KOČKY, NEJSME
 V RUMUNSKÉ VESNICI!
Proč kočku kastrovat?
Kastrace koček / kocourů výrazně ome-
zí kontakt s ostatními venkovními kočkami 
a tím se sníží jak riziko přenosu infekčních 
a parazitárních onemocnění (FeLV, FIV, 
krevní parazité, ušní svrab aj.), tak i poraně-
ní jinými kočkami.

Kastrace koček výrazně omezí jejich tou-
lání – nekastrované kočky si v noci obejdou 
okruh o průměru až 10 km, zatímco kast-
rovaným venkovním kočkám stačí radius 
3 km. Snížením toulání se výrazně omezí 
možnost úrazů a poranění.

Opakované říje a porody jsou pro kočku 
vysilující. Kastrací se kočce výrazně pro-
dlouží doba života.

Kastrací se zamezí množení koček. Kočka 
může porodit až 2-3x do roka, průměrný po-
čet koťat v jednom vrhu je 6. Během svého 
plodného života může kočka přivést na svět 
až 100 koťat. Jeden pár koček může přivést 
na svět spolu se svými potomky během 
7 produktivních let až 420 000 dalších koček.

Kdy kočku kastrovat?
1. Kočky i kocoury lze kastrovat již od 
čtvtého měsíce věku.
2. První říji může kočka – samice prožít již 
kolem 5.–6. měsíce věku.
3. Kocouři mohou začít značkovat kolem 
šestého měsíce věku.

Mýty kolem kastrace
1. Kočka – samice nemusí ze zdravotních 
důvodů alespoň jednou za život porodit 
koťata.
2. Kastrace jako taková nezpůsobí, že zvíře 
ztloustne.
3. Kastrací v mladém věku nevzniká vyšší 
riziko onemocnění močových cest, jak se v 
minulosti tradovalo.
4. Kastrační rány se v mladém věku hojí 
rychleji s méně komplikacemi.

pp, hs

Poděkování
V příjemném prostředí vinárny hotelu 
Prosper se v sobotu 16. 2. 2019 konal 
16. Společenský večírek MS ODS Čeladná  
a MS ODS Kunčice p/O. Jménem obou 
sdružení touto cestou děkujeme p. pro-
vozní Radce Sukupové a personálu ho-
telu za poskytnuté služby a vytvoření 
příjemné atmosféry večera. Zároveň dě-
kujeme hostům, kteří se večírku zůčast-
nili a přispěli svou přítomnosti k dobré 
zábavě.

Za MS ODS Čeladná Jarmila Jancová,
MS ODS Kunčice p/O Lucie Pavlitová

Stesk po Reflektoru mladých
Člověk už jen matně vzpomíná, kde to jen 
probůh už jednou bylo, ale bylo to v naší 
zemi před rokem 1989. Existovaly kolek-
tivy brigád socialistické práce, kde vždy 
byl uvědomělý člověk, který odpovědně 
zhasínal po těch nezodpovědných světlo 
na WC, chodbách, zkrátka na pracovištích, 
a  města i obce se ponořovaly od 22:00 do 
tmy. Dokonce i televizní programy začínaly 
večerníčkem před zprávami v 19 hodin, pro-
tože národohospodářská situace naší země 
si to vyžadovala. Samozřejmě byl jsem vy-
chován ve skromných poměrech, konec-
konců, jako většina z vás, a nemám nic proti 
šetření, ba právě naopak.  

Jenže čas zastavit nelze a věci se mají 
jinak, než pisatel popisuje. Jinou odpověd-
nost nese návštěvník domu s pečovatelskou 
službou, shlížející z balkonu na ono svítící 
workoutové hřiště, a jinou obec, na které 
toto břímě odpovědnosti leží.  

Pro mne je tento příspěvek „stejně logic-
ký“, jako když přijde pacient k lékaři, aby mu 
předepsal lék, který ho uzdraví, protože si jej 
našel u strýčka Googla, a rozčilen z ordinace 
odchází, že se přehlásí k jinému lékaři, když 
mu lékař lék strýčka Googla nepředepíše. 
Zkrátka si jen tento pacient stejně jako v na-
šem případě pisatel neuvědomil zodpověd-
nost, kterou ponese návštěvník na balkóně 
a obec v případě, že se na hřišti něco stane. 

Takže není třeba podsouvat lidem, že by 
snad byli apatičtí jen proto, že zrovna neměli 
čas hledět z balkónu. Nicméně připouštím, 
že není zoufalství dostat informaci a třeba i 
prostřednictvím zpravodaje k svícení oněch 
tří reflektorů. 

Hřiště je nasvětleno třemi reflektory, 
protože jde o veřejně přístupný prostor 
sportoviště, který sice – jak by velel rozum 
– nebude hojně využíván v zimě, ale v rám-
ci bezpečnosti, kdyby tam náhodou někdo 
začal cvičit. Kolem nového oplocení tohoto 
hřiště si lidé za ta léta z centra vyšlapali 
chodník ke škole, potažmo k hale, takže 
to tam obec nechává svítit do 21:00 hodi-

ny i jako veřejné osvětlení na tento chod-
ník. No a do 21:00 proto, protože většinou 
končívá provoz haly, tak abychom pak tímto  
osvětlením z hřiště neobtěžovali obyvatelé 
centra obce v nočních hodinách. Tyto tři re-
flektory jsou nastaveny na soumraková či-
dla a slouží k automatickému rozsvěcování 
světel, při snížení úrovně okolního světla. 
Takže je jen otázka prověřit úroveň nasta-
vení úrovně hladiny okolního světla, proto-
že to pak může vysvětlovat, proč se v únoru 
stalo, že reflektory svítily již od 14 hodin. 
Stejného jevu jsme svědky i v létě, kdy se 
náhle zešeří, zpravidla před bouřkou, 
a rozsvítí to v obci veřejné osvětlení třeba 
v 16:00.  

Světelný smog – nový to pojem v ekologic-
kém slovníku po roce 1989 se měří v nočních 
hodinách a noční doba je od 22:00 do 6:00!

Navíc můžu všechny občany ubezpečit, 
že uhlíková stopa tohoto osvětlení je zane-
dbatelná v porovnání s tím, že  každý jeden 
z nás vyprodukuje 100 krát větší hodnotu. 
Jedno svítidlo má 100 W/hod, celkový odběr 
činí 300 W/hod a osvětlujeme plochu hřiště 
cca 300 m2. 

        Pavol Lukša

Workoutové hřiště obec vybudovala hlavně 
pro mladou generaci
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Servis pro občany

EKOLAMP

Při vstupu hlavními dveřmi do budovy 
Obecního úřadu Čeladná je umístěna sběr-
ná nádoba, která je určena pro sběr úspor-
ných kompaktních zářivek a výbojek.
Do této nádoby patři: úsporné kompaktní 
zářivky, výbojky, lineární (trubicové) zářivky 
do délky 40 cm, světelné zdroje s LED dio-
dami.
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, 
reflektorové žárovky, halogenové žárovky, 
lineární
(trubicové) zářivky nad 40 cm.
Zářivky obsahují malé množství rtuti. 
Myslete ekologicky a odevzdejte je na vhod-
né sběrné místo.
www.ekolamp.cz

SBĚRNÝ BOX VYSLOUŽILÝCH 
ELEKTROZAŘÍZENÍ
Nadále můžete využívat sběrný box vyslou-
žilých elektrozařízení (při vstupu do obecní-
ho úřadu po levé straně).
Do této nádoby patři: mobilní telefony, 
baterie, kalkulačky, pc myši, toustovače, 
klávesnice fény, holicí strojky, vrtačky, 
teploměry, fotoaparáty, hračky.
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, 
televize, stolní počítače, autobaterie.

SBĚRNÉ MÍSTO A KONTEJNERY NA 
ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ 
Ve sběrném místě, které se nachází v areálu 
ČOV (čističky odpadních vod), mohou obča-
né obce odevzdat vysloužilé elektrozařízení.

Mechanické elektrozařízení (točivé aj.): 
•	 odstředivky prádla, ventilátory, vysa-

vače, mixéry, odšťavovače, mlýnky, 
ventilátory, šicí stroje, vrtačky, brusky, 
pily, zahradní sekačky, vibrační brusky, 
hoblíky, frézky, bourací kladiva, tlakové 
myčky.

•	 Tepelné elektrozařízení: sporáky, vesta-
věné trouby, varné plotny a desky, žeh-
ličky, fritovací hrnce, varné konvice, el. 
pájky, zařízení na svařování plastů.

•	 Mechanické a tepelné elektrozařízení: 
pračky, myčky, sušičky, vysoušeče vla-
sů, kulmy na vlasy, teplovzdušné venti-
látory, horkovzdušné páječky. 

•	 Elektrozařízení k chlazení a mrazení: 
chladicí a mrazicí techniky.

•	 „Jiné“ elektrozařízení, které využívá 
indukci, mikrovlny: Mikrovlnné trouby, 
indukční plotny, nerotační holicí strojky, 
svařovací přístroje.

Sběrné kontejnery máme 2 rozmístěné po 
obci, a to konkrétně u České pošty Čeladná 
a na stanovišti kontejnerů u dřívějšího hor-
ního obchodu COOP.

S kulturní komisí na Alexandrovce
Kulturní komise připravila pro občany 
Čeladné zajímavý „výlet za kulturou“.
V neděli 26. 5. 2019 od 15.00 hodin 
vystoupí v ostravské Ostravar Aréně 
Alexandrovci.
Koncert se koná v rámci jejich EUROPEAN 
TOUR při příležitosti 90. výročí založení sou-
boru. Vstupenky na toto představení se dají za-
koupit v síti TICKET ART, ale my vám je nabízí-
me společně s dopravou autobusem tam i zpět.

Cena je podle místa, 690 Kč a 990 Kč. 
Pokud byste měli zájem, kontaktuje sekre-
tariát OÚ v Čeladné buď telefonicky na čísle 
558 684 008 nebo emailem na sekretariat@
celadna.cz a to nejpozději 

do pátku 22. 3. 2019. 
Zájezd se uskuteční pouze při minimálním 
počtu 15 osob.
Upřímně se s vámi těšíme na viděnou. 

Kulturní komise

Při výpadku proudu podá rychlé informace web
www.bezstavy.cz

Pro snadnější a rychlejší komunikaci s od-
běrateli elektřiny v případě poruch a od-
stávek spustila ČEZ Distribuce interaktivní 
webovou stránku. Jednoduchým zadáním 
adresy si odběratelé mohou v případě poru-
chy zjistit předpokládaný čas obnovení do-
dávek elektřiny. Nový web www.bezstavy.cz 
je zcela zdarma a dostupný jak z mobilních 
telefonů tak i počítačů a tabletů.

I když společnost ČEZ Distribuce jako 
provozovatel distribuční soustavy dělá vše 
pro zajištění bezpečných a spolehlivých 
dodávek elektřiny, v důsledku extrémního 
počasí nejde mimořádným stavům zabrá-
nit. Stejně tak nemůže bezplatná poruchová 

linka 800 850 860 při kalamitních stavech 
ihned odbavit všechny telefonické hovory. 
Zásadním krokem ke zlepšení informova-
nosti klientů ČEZ Distribuce je nová webová 
stránka www.bezstavy.cz zjištění předpo-
kládaného času obnovení dodávek elektři-
ny, případně pro nahlašování poruch v dis-
tribuční síti.

Webové rozhraní www.bezstavy.cz je do-
stupné z mobilních telefonů, počítačů a tab-
letů. Služba je určena především těm, kteří 
odebírají elektřinu na distribučním území 
společnosti ČEZ Distribuce, kam patří také 
obec Čeladná.

red
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v březnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 
(středa jen pro pracující a akutní stavy)	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 6:45-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Ing. Martina Miklendová

ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ
Konzultační hodiny pro veřejnost 
v březnu 2019 proběhne v pondělí 
25. března od 9:00 do 11:30 
a odpoledne od 12:30 do 17:00.

Nové kontakty

lékárna agel
Telefon:
725 816 569
E-mail:
lekarna.celadna@rph.agel.cz

Čeladenský REJ
Aktuální informace, pozvánky,

kalendář akcí
 

Nejaktuálnější zprávy najdete vždy 
na Facebooku 

 Čeladenský rej
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Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Dubnové číslo vyjde 29. 3. 2019 

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

gratulujeme k jubileu: 
březen

Jiří Bečka 70 let
Miroslav Kyselý 70 let
Ludmila Adamcová 75 let
Richard Kučík 75 let
Jiří Hrachový 80 let
Jiřina Vyoralová 90 let
Oldřiška Pavlásková 90 let

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.


